государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Владимирской области «Кольчугинский политехнический колледж»

РАССМОТРЕНО на педагогическом совете Протокол № 6 от 28.05.2025 года

УТВЕРЖДАЮ Директор ГБПОУ ВО «Кольчугинский ПК» $_$ Е.А. Бондарь Приказ № 27 от 02.06.2025

СОГЛАСОВАНО Акционерное общество «Электрокабель» Кольчугинский завод» 30.05.2025

образовательная программа среднего профессионального образования

уровень профессионального образования **среднее профессиональное образование**

образовательная программа

программа подготовки специалистов среднего звена

специальность

13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

квалификация:

техник

Содержание

- Раздел 1. Общие положения
- Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы
- Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника
- Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы
- 4.1. Общие компетенции
- 4.2. Профессиональные компетенции

Раздел 5. Структура образовательной программы

- 5.1. Учебный план
- 5.2. Календарный учебный график
- 5.3. Рабочая программа воспитания
- 5.4. Календарный план воспитательной работы

Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

- 6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы
- 6.3. Требования к практической подготовке обучающихся
- 6.4. Требования к организации воспитания обучающихся
- 6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
- 6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

Раздел 7. Формирование оценочных материалов для проведения государственной итоговой аттестации

Приложение 1. Программы профессиональных модулей

Приложение 1.1 Рабочая программа профессионального модуля ПМ.01 Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

Приложение 1.2 Рабочая программа профессионального модуля ПМ.02 Организационное обеспечение эксплуатации, технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования

Приложение 1.3 Рабочая программа профессионального модуля ПМ.03 Осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования энергоустановок

Приложение 1.4 Рабочая программа профессионального модуля ПМ.04 Освоение видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих

Приложение 1.5 Рабочая программа профессионального модуля ПМ.05 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования с автоматизированными системами управления

Приложение 2 Программы учебных дисциплин

Приложение 2.1 Рабочая программа учебной дисциплины СГ.01 История России

Приложение 2.2 Рабочая программа учебной дисциплины СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности

Приложение 2.3 Рабочая программа учебной дисциплины СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

Приложение 2.4 Рабочая программа учебной дисциплины СГ.04 Физическая культура

Приложение 2.5 Рабочая программа учебной дисциплины СГ.05 Основы бережливого производства

Приложение 2.6 Рабочая программа учебной дисциплины ОП.01 Инженерная графика

Приложение 2.7 Рабочая программа учебной дисциплины OП.02 Электротехника и электроника

Приложение 2.8 Рабочая программа учебной дисциплины ОП.03 Метрология, стандартизация и сертификация

Приложение 2.9 Рабочая программа учебной дисциплины OП.04 Техническая механика

Приложение 2.10 Рабочая программа учебной дисциплины OП.05 Материаловедение

Приложение 2.11 Рабочая программа учебной дисциплины ОП.06 Электрические машины и электропривод

Приложение 2.12 Рабочая программа учебной дисциплины OП.07 Прикладная математика

Приложение 2.13 Рабочая программа учебной дисциплины OП.08 Информационные технологии в профессиональной деятельности

Приложение 2.14 Рабочая программа учебной дисциплины ОП.09 Охрана труда

Приложение 2.15 Рабочая программа учебной дисциплины ОП.10 Основы предпринимательской деятельности

Приложение 3 Рабочая программа воспитания

Приложение 4 Оценочные материалы для ГИА

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая образовательная программа среднего профессионального образования (далее – ОП СПО, ОП) по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), утвержденного Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 октября 2023 года № 797 (далее – ФГОС СПО).

ОΠ определяет объем содержание среднего профессионального 13.02.13 образования ПО специальности Эксплуатация И обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ОП СПО, реализуемая на базе основного общего образования, разработана на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего образования и федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования с учетом получаемой специальности и примерной образовательной программы среднего профессионального образования.

- 1.2. Нормативные основания для разработки ОП СПО:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27 октября 2023 года № 797 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24 августа 2022 года № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 8 ноября 2021 года № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 года «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»);

- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 сентября 2020 года № 576н «Об утверждении профессионального стандарта «Механик судовой»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 6 июля 2015 года № 428н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по организации эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 апреля 2023 года № 329н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов и управлению режимами работы муниципальных электрических сетей»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19 апреля 2017 года № 367н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик-ремонтник электрооборудования металлорежущих станков»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 августа 2021 года № 607н «Специалист по проектированию систем электропривода».

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ОП:

ФГОС СПО – федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

СГ – социально-гуманитарный цикл;

ОП – общепрофессиональный цикл;

 Π – профессиональный цикл;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОП – общепрофессиональная дисциплина;

ДЭ – демонстрационный экзамен;

ГИА – государственная итоговая аттестация.

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: техник.

Направленность ОП: электроэнергетика.

Выпускник образовательной программы по квалификации «техник» осваивает общий вид деятельности: осуществление технического обслуживания и ремонта электрического и электромеханического оборудования.

Направленность образовательной программы конкретизирует содержание образовательной программы путем ориентации на следующие виды деятельности

Наименование	Вид деятельности в соответствии с
направленности	направленностью
Электроэнергетика	организационное обеспечение эксплуатации,
	технического обслуживания и ремонта
	электрического и электромеханического
	оборудования
	осуществление технического обслуживания и
	ремонта электрического и электромеханического
	оборудования энергоустановок

Формы обучения: очная, очно-заочная и заочная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе среднего общего образования по квалификации: техник – 4464 академических часов.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе среднего общего образования по квалификации: техник — 2 года 10 месяцев.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования - 5940 академических часов.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования -3 года 10 месяцев.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Области профессиональной деятельности выпускников: 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности.
- 3.2. Соответствие видов деятельности профессиональным модулям и присваиваемой квалификации:

Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных
	модулей
Виды деятельности	
Осуществление технического	Осуществление технического
обслуживания и ремонта	обслуживания и ремонта
электрического и электромеханического	электрического и электромеханического
оборудования	оборудования
Освоение видов работ по одной или	Освоение видов работ по одной или
нескольким профессиям рабочих,	нескольким профессиям рабочих,
должностям служащих	должностям служащих
Виды деятельности по выбору, в	
соответствии с направленностью	
электроэнергетика	
Организационное обеспечение	Организационное обеспечение
эксплуатации, технического	эксплуатации, технического
обслуживания и ремонта	обслуживания и ремонта
электрического и электромеханического	электрического и электромеханического
оборудования	оборудования
Осуществление технического	Осуществление технического
обслуживания и ремонта	обслуживания и ремонта
электрического и электромеханического	электрического и электромеханического
оборудования энергоустановок	оборудования энергоустановок

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

Код	Формулировка	Знания, умения
компетенции	компетенции	Similar, Jinoinia
OK 01	Выбирать способы	Умения:
	решения задач	распознавать задачу и/или проблему в
	профессиональной	профессиональном и/или социальном
	деятельности	контексте
	применительно к	анализировать задачу и/или проблему и
	различным контекстам	выделять её составные части
		определять этапы решения задачи
		выявлять и эффективно искать
		информацию, необходимую для решения
		задачи и/или проблемы
		составлять план действия
		определять необходимые ресурсы
		владеть актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах
		реализовывать составленный план
		оценивать результат и последствия своих
		действий (самостоятельно или с помощью
		наставника)
		Знания:
		актуальный профессиональный и
		социальный контекст, в котором
		приходится работать и жить
		основные источники информации и
		ресурсы для решения задач и проблем в
		профессиональном и/или социальном
		контексте
		алгоритмы выполнения работ в
		профессиональной и смежных областях
		методы работы в профессиональной и
		смежных сферах
		структуру плана для решения задач
		порядок оценки результатов решения задач
		профессиональной деятельности
OK 02	Использовать	Умения:
	современные средства	определять задачи для поиска информации
	поиска, анализа и	определять необходимые источники
	интерпретации	информации
	информации,	планировать процесс поиска
	информационные	структурировать получаемую информацию
	технологии для	выделять наиболее значимое в перечне
	выполнения задач	информации
	профессиональной	оценивать практическую значимость

	деятельности	результатов поиска
	,,	оформлять результаты поиска, применять
		средства информационных технологий для
		решения профессиональных задач
		использовать современное программное
		обеспечение
		использовать различные цифровые
		средства для решения профессиональных
		задач
		Знания:
		номенклатура информационных
		источников, применяемых в
		профессиональной деятельности
		приемы структурирования информации
		формат оформления результатов поиска
		информации, современные средства и
		устройства информатизации
		порядок их применения и программное
		обеспечение в профессиональной
		деятельности в том числе с использованием
		цифровых средств
OK 03	Планировать и	Умения:
	реализовывать	определять актуальность нормативно-
	собственное	правовой документации в
	профессиональное и	профессиональной деятельности
	личностное развитие,	применять современную научную
	предпринимательскую	профессиональную терминологию
	деятельность в профессиональной	определять и выстраивать траектории
	сфере, использовать	профессионального развития и
	знания по правовой и	самообразования
	финансовой	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи
	грамотности в	презентовать идеи открытия собственного
	различных жизненных	дела в профессиональной деятельности;
	ситуациях	оформлять бизнес-план
	, ,	рассчитывать размеры выплат по
		процентным ставкам кредитования
		определять инвестиционную
		привлекательность коммерческих идей в
		рамках профессиональной деятельности
		презентовать бизнес-идею
		определять источники финансирования
		Знания:
		содержание актуальной нормативно-
		правовой документации
		современная научная и профессиональная
		терминология
		F

		возможные траектории профессионального развития и самообразования основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности правила разработки бизнес-планов порядок выстраивания презентации кредитные банковские продукты
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	Умения: организовывать работу коллектива и команды взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности Знания: психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности основы проектной деятельности
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений
OK 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовнонравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения	Умения: описывать значимость своей специальности применять стандарты антикоррупционного поведения Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей значимость профессиональной деятельности по специальности стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения

OK 07	Содействовать	Умения:
	сохранению	соблюдать нормы экологической
	окружающей среды,	безопасности;
	ресурсосбережению,	определять направления
	применять знания об	ресурсосбережения в рамках
	изменении климата,	профессиональной деятельности по
	принципы	специальности, осуществлять работу с
	бережливого	соблюдением принципов бережливого
	производства,	производства
	эффективно	организовывать профессиональную
	действовать в	деятельность с учетом знаний об
	чрезвычайных	изменении климатических условий региона
	ситуациях	Знания:
		правила экологической безопасности при
		ведении профессиональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные
		в профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		основные направления изменения
		климатических условий региона
OK 08	Использовать средства	Умения:
	физической культуры	использовать физкультурно-
	для сохранения и	оздоровительную деятельность для
	укрепления здоровья в	укрепления здоровья, достижения
	процессе	жизненных и профессиональных целей
	профессиональной	применять рациональные приемы
	деятельности и	двигательных функций в
	поддержания	профессиональной деятельности
	необходимого уровня	пользоваться средствами профилактики
	физической	перенапряжения, характерными для данной
	подготовленности	специальности
		Знания:
		роль физической культуры в
		общекультурном, профессиональном и
		социальном развитии человека
		основы здорового образа жизни
		условия профессиональной деятельности и
		зоны риска физического здоровья для
		специальности
		средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной	понимать общий смысл четко
	документацией на	произнесенных высказываний на известные
	государственном и	темы (профессиональные и бытовые),
	иностранном языках	понимать тексты на базовые
		профессиональные темы

 1	
	участвовать в диалогах на знакомые общие
	и профессиональные темы
	строить простые высказывания о себе и о
	своей профессиональной деятельности
	кратко обосновывать и объяснять свои
	действия (текущие и планируемые)
	писать простые связные сообщения на
	знакомые или интересующие
	профессиональные темы
	Знания:
	правила построения простых и сложных
	предложений на профессиональные темы
	основные общеупотребительные глаголы
	(бытовая и профессиональная лексика)
	лексический минимум, относящийся к
	описанию предметов, средств и процессов
	профессиональной деятельности
	особенности произношения
	правила чтения текстов профессиональной
	направленности

4.2. Профессиональные компетенции

Виды деятельности	Код и наименование компетенции	Показатели освоения компетенции
осуществление	ПК 1.1. Выполнять	Навыки:
технического	операции по	технического обслуживания и
обслуживания и	техническому	ремонта электрических систем,
ремонта	обслуживанию и	распределительных щитов,
электрического и	ремонту	электромоторов, генераторов, а
электромеханического	электрического и	также электросистем и
оборудования	электромеханического	оборудования постоянного и
	оборудования.	переменного тока.
		Умения:
		читать электрические и простые
		электронные схемы,
		обнаруживать неисправности в
		электроцепях, места дефектов и
		принимать меры по
		предотвращению повреждений,
		эксплуатировать электроприводы и
		системы управления ими,
		эксплуатировать электрические
		преобразователи, генераторы и их
		системы управления.
		Знания:
		устройство и принципы действия

	электрических машин и
	электрооборудования;
	методика технического
	обслуживания и ремонта
	электрооборудования, способы
	обнаружения неисправностей,
	основы монтажа
	электрооборудования.
ПК 1.2. Проводить	Навыки:
диагностику и	проведения диагностики и
испытания	профилактических испытаний
электрического и	электрооборудования
электромеханического	Умения:
оборудования.	
оборудования.	читать электрические и простые
	электронные схемы,
	обнаруживать неисправности в
	электроцепях, места дефектов и
	принимать меры по
	предотвращению повреждений,
	эксплуатировать электроприводы и
	системы управления ими,
	эксплуатировать электрические
	преобразователи, генераторы и их
	системы управления.
	Знания:
	устройство и принципы действия
	электрических машин и
	электрооборудования;
	методика технического
	обслуживания и ремонта
	электрооборудования, способы
	обнаружения неисправностей.
ПК 1.3. Осуществлять	Навыки:
оценку	осуществления оценки
производственно-	производственно-технических
технических	показателей работы
показателей работы	электрооборудования.
_	электроооорудования. Умения:
электрического и	
электромеханического	читать электрические и простые
оборудования.	электронные схемы,
	обнаруживать неисправности в
	электроцепях, места дефектов и
	принимать меры по
	предотвращению повреждений,
	эксплуатировать электроприводы и
	системы управления ими,
	эксплуатировать электрические
	преобразователи, генераторы и их

		T
		системы управления.
		Знания:
		устройство и принципы действия
		электрических машин и
		электрооборудования;
		методика технического
		обслуживания и ремонта
		электрооборудования, способы
		обнаружения неисправностей.
организационное	ПК 2.1. Осуществлять	Навыки:
обеспечение	планирование работ	подготовки перечня и графиков
эксплуатации,	по эксплуатации	работ по текущей эксплуатации
технического	электрического и	электрического и
обслуживания и	электромеханического	электромеханического
ремонта	оборудования.	оборудования и плана их
электрического и	17,	выполнения,
электромеханического		подготовки и внесения изменений в
оборудования		электрические схемы, указания и
1300		рекомендации по режимам
		эксплуатации оборудования,
		производственные инструкции,
		Умения:
		определять состав и
		последовательность необходимых
		действий при выполнении работ по
		эксплуатации электротехнического
		оборудования, предусматривать
		необходимые ресурсы,
		выполнять чертежи и читать
		электрические схемы,
		вести техническую документацию,
		контролировать наличие и
		исправность инструмента,
		оснастки, приспособлений и
		инвентаря, средств индивидуальной
		и коллективной защиты,
		Знания:
		назначение, виды, принцип
		действия и технические данные
		электротехнического оборудования,
		технологический процесс
		_
		производства электрической
		энергии,
		схемы, конструктивные
		особенности и эксплуатационные
		характеристики, правила
		эксплуатации электротехнического
		оборудования в нормальных,

ремонтных, аварийных и послеаварийных режимах работы, состав и нормы расхода товаров и материалов на производство работ по эксплуатации электротехнического оборудования, правила выполнения электрических и технологических схем, стандарты выполнения конструкторской документации, характерные неисправности и повреждения электротехнического оборудования и устройств, способы их определения и устранения.

ПК 2.2. Разрабатывать документацию по эксплуатации электрического и электромеханического оборудования.

Навыки:

подготовки перечня и графиков работ по текущей эксплуатации электрического и электромеханического оборудования и плана их выполнения, подготовки и внесения изменений в электрические схемы, указания и рекомендации по режимам эксплуатации оборудования, производственные инструкции.

Умения:

определять состав и последовательность необходимых действий при выполнении работ по эксплуатации электротехнического оборудования, предусматривать необходимые ресурсы, выполнять чертежи и читать электрические схемы, вести техническую документацию.

Знания:

назначение, виды, принцип действия и технические данные электротехнического оборудования, технологический процесс производства электрической энергии, схемы, конструктивные особенности и эксплуатационные характеристики, правила эксплуатации электротехнического оборудования в нормальных,

		ремонтных, аварийных и послеаварийных режимах работы, состав и нормы расхода товаров и материалов на производство работ по эксплуатации электротехнического оборудования, правила выполнения электрических
		и технологических схем, стандарты выполнения конструкторской документации, характерные неисправности и
		повреждения электротехнического оборудования и устройств, способы их определения и устранения.
	ПК 2.3. Контролировать соблюдение персоналом требований охраны	Навыки: работы с персоналом в части соблюдения требований охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.
	труда, промышленной и пожарной безопасности.	Умения: вести документации установленного образца по охране труда, соблюдать сроки ее
		заполнения и условия хранения; определять и проводить анализ опасных и вредных факторов на производстве;
		контролировать соблюдение персоналом правил и норм охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, производственной и трудовой дисциплины,
		организовывать рабочие места, их техническое оснащение.
		Знания: правила и нормы охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, производственной санитарии.
осуществление технического	ПК 3.1. Проводить диагностику	Навыки: проведения проверки технического
обслуживания и ремонта электрического и	технического состояния электрического и	состояния электрооборудования энергоустановок для выявления нарушений и дефектов в их работе.
электромеханического оборудования энергоустановок	электромеханического оборудования энергоустановок.	Умения: оценивать производственно-технических показателей работы энергоустановок в штатном и

		ananyiyyay navyyyay
		аварийном режимах,
		проводить визуальное наблюдение,
		инструментальное обследование и
		испытание энергоустановок,
		оценивать их техническое
		состояние.
		Знания:
		документы, регламентирующие
		деятельность по эксплуатации
		энергоустановок,
		правила эксплуатации
		электротехнических установок,
		технологии производства работ по
		техническому обслуживанию и
		ремонту энергоустановок.
	ПК 3.2. Осуществлять	Навыки:
	проведение работ по	выполнения работ по техническому
		обслуживанию и ремонту
	техническому обслуживанию и	электрооборудования
	ремонту	энергоустановок в соответствии с
	электрического и	требованиями технической,
	электромеханического	технологической и
	оборудования	эксплуатационной документации.
	энергоустановок.	Умения:
		пользоваться технической и
		технологической документацией
		при проведении работ по
		техническому обслуживанию и
		ремонту электрооборудования
		энергоустановок,
		проводить работы по техническому
		обслуживанию и ремонту
		электрооборудования
		энергоустановок.
		Знания:
		документы, регламентирующие
		деятельность по эксплуатации
		энергоустановок,
		правила эксплуатации
		электротехнических установок,
		технологии производства работ по
		техническому обслуживанию и
		ремонту энергоустановок.
Освоение видов работ	ПК.4.1 Выполнять	Навыки:
по одной или	работы по монтажу	выполнения монтажа
нескольким	электропроводок всех	электропроводок на изолированных
профессиям рабочих,	видов	опорах, непосредственно по
	видов	
должностям		строительным конструкциям, в

служащих (19808 Электромонтажник по распределительным устройствам) лотках, на струнах, в трубах, под штукатуркой, в каналах, в коробах

Умения:

выполнять работы по монтажу электропроводок всех видов контролировать качество выполненных работ производить ремонт электропроводок всех видов

Знания:

схемы управления электрическим освещением; организацию освещения жилых, административных, общественных и промышленных зданий; устройство, правила зарядки и установки светильников всех видов; правила по охране труда и требования промышленной и пожарной безопасности, производственной санитарии при монтаже осветительных электропроводок и оборудования; требования охраны труда при работе на высоте; типы электропроводок и технологию их выполнения; правила чтения электрических принципиальных и монтажных схем; правила изготовления деталей для крепления электрооборудования; сортаменты материалов, используемых для изготовления деталей крепления электрооборудования; правила пользования электрифицированным инструментом; правила установки деталей крепления; правила прокладки стальных, пластмассовых труб в бороздах, по полу, стенам, фермам, колоннам, кабельных лотков, перфорированных монтажных профилей и стальных коробов;

		правила монтажа сетей заземления
		-
		и зануляющих устройств;
		наименование, назначение и
		способы применения ручного
		инструмента для прокладки
		стальных, пластмассовых труб в
		бороздах, по полу, стенам, фермам,
		колоннам, кабельных лотков,
		перфорированных монтажных
		профилей и стальных коробов;
		наименование, назначение и
		способы применения ручного и
		электрифицированного ручного
		инструмента для монтажа сетей
		заземления и зануляющих
		устройств.
	ПК.4.2 Выполнять	Навыки:
	работы по монтажу	установки и подключения щитов,
	распределительных	шкафов, ящиков, вводных и
	устройств и	распределительных коробок для
	вторичных цепей	шинопроводов и другого
	вторичных ценей	аналогичного оборудования;
		выполнения монтажа приборов и
		аппаратуры автоматического
		контроля, регулирования,
		управления первой и второй
		категории сложности
		Умения:
		устанавливать и подключать
		распределительные устройства
		устанавливать и подключать
		приборы и аппараты вторичных
		цепей
		устанавливать и подключать
		устройства и шкафы автоматизации
		выполнять пусконаладочные
		работы, в том числе
		программировать средства
		автоматизации
		контролировать качество
		выполненных работ
		производить ремонт
		распределительных устройств и
		вторичных цепей
		типы и конструкцию, технологию
		монтажа распределительных
		устройств, техническую
		документацию для производства
L		,, January Man International Control of the Control

электромонтажных работ;
номенклатуры материалов,
изделий, инструмента и
приспособлений, применяемых при
монтаже приборов и аппаратуры
автоматического контроля,
регулирования, управления первой
категории сложности;

Раздел 5. Структура образовательной программы

5.1. Учебный план

Приложение

5.2. Календарный учебный график

Приложение

5.3. Рабочая программа воспитания

5.3.1. Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими образовательной программы:

Цель рабочей программы воспитания — развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи:

- усвоение обучающимися знаний о нормах, духовно-нравственных ценностях, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие осознанного позитивного отношения к ценностям, нормам и правилам поведения, принятым в российском обществе (их освоение, принятие), современного научного мировоззрения, мотивации к труду, непрерывному личностному и профессиональному росту;
- приобретение социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, в том числе в профессионально ориентированной деятельности;
- подготовка к самостоятельной профессиональной деятельности с учетом получаемой квалификации (социально-значимый опыт) во благо своей семьи, народа, Родины и государства;
 - подготовка к созданию семьи и рождению детей.
 - 5.3.2. Рабочая программа воспитания

Приложение

5.4. Календарный план воспитательной работы

Приложение

Раздел 6. Примерные условия реализации образовательной программы

- 6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы
- 6.1.1. Специальные помещения должны представлять собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной и воспитательной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

Социально-гуманитарных дисциплин

Иностранного языка в профессиональной деятельности

Безопасности жизнедеятельности

Инженерной графики

Электротехники и электроники

Метрологии, стандартизации и сертификации

Технической механики

Материаловедения

Математики

Информационных технологий в профессиональной деятельности

Охраны труда

Электрического и электромеханического оборудования

Эксплуатации электротехнического оборудования

Лаборатории:

Электротехники и электроники

Электрического и электромеханического оборудования

Технической эксплуатации и обслуживания электрического и электромеханического оборудования

Мастерские:

Электромонтажная

Спортивный комплекс

Спортивный зал, оснащенный

- гимнастическое оборудование;
- легкоатлетический инвентарь;
- оборудование и инвентарь для спортивных игр;
- техническими средствами:
- табло; аудиоаппаратура.

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
- актовый зал.
- 6.1.2. Материально-техническое оснащение кабинетов, лабораторий, мастерских и баз практики по специальности.

Образовательная организация, реализующая программу по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям), располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам в разрезе выбранных траекторий. Минимально необходимый для реализации ООП перечень материально-технического обеспечения включает в себя:

6.1.2.1. Оснащение кабинетов

Кабинет «Социально-гуманитарных дисциплин»

	каоинет «социально-туманитарных дисциплин//		
№	Наименование оборудования	Техническое описание	
	пециализированная мебель и системы хранения		
Осн	Основное оборудование		
1.	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1	
		штука, стул – 1 штука	
2.	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический	
		двухместный – 15	
		штук, стул ученический	
		– 30 штук	
3.	Доска ученическая	Доска маркерная – 1	
		штука	
4.	Шкаф для методических пособий	1 штука	
5.	Шкаф для инвентаря	1 штука	
Дог	олнительное оборудование		
1.	Место для хранения пособий	Стеллажи, тумба для	
		плакатов	
II T	ехнические средства		
Осн	ювное оборудование		
1.	Персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
		(процессор не ниже	
		Core i3 либо аналог,	
		оперативная память	
		объемом не менее 4 Гб,	
		офисный пакет	
		программного	
		обеспечения)	
2.	Проектор	Проектор подвесной – 1	
		штука	
3.	Экран	Экран – 1 штука	

Дополнительное оборудование		
1.	Калькулятор	Калькуляторы
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Основное оборудование		
1.	Комплект учебно-наглядных средств обучения по	Наборы плакатов по
	учебной дисциплине	темам, виртуальные
		тренажеры
Дополнительное оборудование		
1.	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

Кабинет «Иностранного языка в профессиональной деятельности»

	Кабинет «Иностранного языка в профессиональнои деятельности»		
No	Наименование оборудования	Техническое описание	
	пециализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
1	рабочие стол и стул по количеству обучающихся	Стол ученический	
		двухместный –10 и 5	
		штук в двух кабинетах,	
		стул ученический – 20 и	
		10 штук в двух	
		кабинетах	
2	рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – по 1	
		штуке, стул – по1 штуке	
		в двух кабинетах	
Доп	олнительное оборудование		
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба	
		для плакатов	
	ехнические средства		
	овное оборудование		
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2	проектор	Проектор – 1 штука	
3	экран	Экран – 1 штука	
Доп	олнительное оборудование		
	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	овное оборудование		
1	Плакаты	Наборы плакатов по	
		темам	
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры	
Доп	олнительное оборудование		
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Безопасности жизнедеятельности»

	Tuomine (Besonwerreeth Milone, em commettin)	
№	Наименование оборудования	Техническое описание
I Специализированная мебель и системы хранения		

Ocı	новное оборудование	
1.	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
		штука, стул – 1 штука
2.	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический
		двухместный – 15 штук,
		стул ученический – 30
		штук
3.	Доска ученическая	Доска ученическая – 1
		штука
4.	Шкаф для методических пособий	1 штука
5.	Шкаф для инвентаря	1 штука
Дог	полнительное оборудование	
1.	Место для хранения пособий	Стеллажи, тумба для
		плакатов
ΠŢ	Гехнические средства	
	новное оборудование	
1.	Персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука
2.	Проектор	Проектор – 1 штука
3.	Экран	Экран – 1 штука
Дог	полнительное оборудование	
1.	Калькулятор	Калькуляторы
Ш	Демонстрационные учебно-наглядные пособия	
Ocı	новное оборудование	
1.	Комплект учебно-наглядных средств обучения по	Наборы плакатов по
	учебной дисциплине	темам, виртуальные
		тренажеры
2.	противогаз ГП-7	по нормативу
3.	респиратор Р-2	по нормативу
4.	защитный костюм Л-1	по нормативу
5.	общевойсковой защитный костюм	по нормативу
6.	общевойсковой прибор химической разведки	по нормативу
7.	компас-азимут	по нормативу
8.	индикатор радиоактивности	по нормативу
9.	индивидуальный перевязочный пакет ИПП-1	по нормативу
10	жгут кровоостанавливающий	по нормативу
11	аптечка индивидуальная 1. АИ-2	по нормативу
12	комплект противоожоговый	по нормативу
13	индивидуальный противохимический пакет ИПП-11	по нормативу
14	сумка санитарная для оказания первой помощи	по нормативу
	подразделениям сил ГО (приказ № 61н от 08.02.2013)	-
15	носилки плащевые	по нормативу
16	тренажёр-манекен взрослого пострадавшего	по нормативу
	«Александр-2-0.1» (голова, торс) (или его аналог) для	
	отработки приемов сердечно-лёгочной реанимации	
	(со светозвуковым индикатором)	
17	стенд-уголок маркерный «Техника безопасности.	по нормативу
	Устройство, сборка и разборка автомата АК-74.	

	Нормативы»		
18	стенд «Приборы радиационной и химической	по нормативу	
	разведки»		
19	макет автомата Калашникова (сборно-разборный)	по нормативу	
20	учебно-тренировочный комплекс огневой подготовки	по нормативу	
	Стрелец-1/АК (массогабаритный макет АК) или его		
	аналог		
21	стенд «Организационная структура Вооружённых сил	по нормативу	
	Российской Федерации»		
22	стенд «Средства индивидуальной и групповой	по нормативу	
	защиты»		
23	стенд «Средства защиты органов дыхания	по нормативу	
	(индивидуальные средства защиты)»		
24	стенд «Уставы. Закон военной службы. Военная	по нормативу	
	присяга»		
25	«Макеты убежищ и простейших укрытий» с	по нормативу	
	комплектом фолий и тематических магнитов		
Доп	Дополнительное оборудование		
1.	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Инженерной графики»

No	Наименование оборудования	Техническое описание	
	пециализированная мебель и системы хранения	телическое описание	
	овное оборудование		
1.	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1	
1.	таоочее место преподавателя	штука, стул – 1 штука	
	П		
2.	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический	
		двухместный – 15 штук,	
		стул ученический – 30	
		штук	
3.	Доска ученическая	Доска ученическая – 1	
		штука	
4.	Шкаф для методических пособий	1 штука	
5.	Шкаф для инвентаря	1 штука	
Доп	Дополнительное оборудование		
1.	Место для хранения пособий	Стеллажи, тумба для	
		плакатов	
II T	II Технические средства		
	овное оборудование		
1.	Персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2.	Проектор	Проектор – 1 штука	
3.	Экран	Экран – 1 штука	
4.	Комплект чертежных инструментов и приспособлений	Комплект чертежный –	
		10 штук	
Доп	олнительное оборудование	•	

1.	Калькулятор	Калькуляторы	
III ,	III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	Основное оборудование		
1.	Комплект учебно-наглядных средств обучения	Комплекты моделей	
	(модели, натурные объекты, электронные		
	презентации, демонстрационные таблицы)		
2.	Образцы различных типов и видов деталей и	Образцы различных	
	заготовок для измерений	типов и видов деталей и	
		заготовок	
3.	Чертежи для чтения размеров, допусков, посадок,	Чертежи различных	
	зазоров и шероховатостей	видов	
Дополнительное оборудование			
1.	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Электротехники и электроники».

No	Наименование оборудования	Техническое описание	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
	Основное оборудование		
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1	
	_	штука, стул – 1 штука	
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический двухместный – 15 штук, стул ученический – 30 штук	
Доп	олнительное оборудование		
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба для плакатов	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2	проектор	Проектор – 1 штука	
3	экран	Экран – 1 штука	
Доп	олнительное оборудование		
1	Комплект демонстрационного оборудования	Комплект	
III ,	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	овное оборудование		
1	Плакаты	Наборы плакатов по темам	
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры	
Доп	олнительное оборудование		
1	Презентации	Комплект презентаций по темам	

Кабинет «Метрологии, стандартизации и сертификации».

	каоинет «метрологии, стандартизации и сертификац	ии//.
No	Наименование оборудования	Техническое описание
I C	пециализированная мебель и системы хранения	
Осн	ювное оборудование	
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
		штука, стул – 1 штука
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический
		двухместный – 15 штук,
		стул ученический – 30
		штук
Дот	олнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
		для плакатов
II I	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука
2	проектор	Проектор – 1 штука
3	экран	Экран – 1 штука
Дог	олнительное оборудование	
1	Комплект измерительных инструментов	Комплект
	(штангенинструменты, микрометрические средства	
	измерений, калибры и т.п.).	
2	Комплект объектов измерения	Комплект
III ,	Демонстрационные учебно-наглядные пособия	
Осн	овное оборудование	
1	Плакаты	Наборы плакатов по
		темам
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры
Дог	олнительное оборудование	
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

Кабинет «Технической механики».

	Ruomier Wrexim reekon mexumikin.	
N <u>o</u>	Наименование оборудования	Техническое описание
I Cı	пециализированная мебель и системы хранения	
Осн	овное оборудование	_
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
		штука, стул – 1 штука
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический двухместный – 15 штук, стул ученический – 30
		штук
Доп	олнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
		для плакатов
II T	II Технические средства	

Основное оборудование		
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука
2	проектор	Проектор – 1 штука
3	экран	Экран – 1 штука
Дог	олнительное оборудование	
1	Комплект измерительных приборов	Комплект
2	Комплект объектов измерения	Комплект
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	ювное оборудование	
1	Плакаты	Наборы плакатов по
		темам
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры
Дополнительное оборудование		
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

Кабинет «Материаловедения».

	каоинет «материаловедения».	
No	Наименование оборудования	Техническое описание
I C	пециализированная мебель и системы хранения	
Ocı	Основное оборудование	
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
		штука, стул – 1 штука
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический
		двухместный – 15 штук,
		стул ученический – 30
		штук
Дог	юлнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
		для плакатов
II I	ехнические средства	
Ocı	новное оборудование	
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука
2	проектор	Проектор – 1 штука
3	экран	Экран – 1 штука
Дог	полнительное оборудование	
1	Комплект демонстрационного оборудования	Комплект
III	Демонстрационные учебно-наглядные пособия	
Ocı	новное оборудование	
1	Плакаты	Наборы плакатов по
		темам
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры
Дог	полнительное оборудование	
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

Кабинет «Математики».

<u>No</u>	Наименование оборудования	Техническое описание	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1	
		штука, стул – 1 штука	
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический	
		двухместный – 15 штук,	
		стул ученический – 30	
		штук	
Доп	олнительное оборудование		
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба	
		для плакатов	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2	проектор	Проектор – 1 штука	
3	экран	Экран – 1 штука	
Доп	олнительное оборудование		
1	Комплект макетов	Комплект	
III ,	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия		
Осн	овное оборудование		
1	Плакаты	Наборы плакатов по	
		темам	
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры	
Доп	олнительное оборудование		
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Информационных технологий в профессиональной деятельности».

№	Наименование оборудования	Техническое описание
I C	пециализированная мебель и системы хранения	
Oci	ювное оборудование	_
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
	_	штука, стул – 1 штука
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический
		двухместный – 15 штук,
		стул ученический – 30
		штук
Дог	олнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
		для плакатов
II T	ехнические средства	
Осі	овное оборудование	
1	Компьютер преподавателя с периферией	Компьютер (процессор
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	не ниже Core i3 либо
	образовательный контент и система защиты от	аналог, оперативная

	вредоносной информации)	память объемом не
		менее 4 Гб, офисный
		пакет программного
		обеспечения)
	Компьютер обучающегося с периферией	Компьютер (процессор
	(лицензионное программное обеспечение (ПО),	не ниже Core i3 либо
	образовательный контент и система защиты от	аналог, оперативная
	вредоносной информации)	память объемом не
		менее 4 Гб, офисный
		пакет программного
		обеспечения, пакеты
		прикладных программ)
2	проектор	Проектор – 1 штука
3	экран	Экран – 1 штука
Доп	олнительное оборудование	
1	МФУ	1 штука
2	Плотер	1 штука
III ,	Демонстрационные учебно-наглядные пособия	
Осн	овное оборудование	
1	Плакаты	Наборы плакатов по
		темам
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры
Доп	олнительное оборудование	
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

Кабинет «Охраны труда».

<u>№</u>	Наименование оборудования	Техническое описание	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	овное оборудование		
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1	
		штука, стул – 1 штука	
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический	
		двухместный – 15 штук,	
		стул ученический – 30	
		штук	
Доп	олнительное оборудование		
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба	
		для плакатов	
II T	ехнические средства		
Осн	овное оборудование		
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2	проектор	Проектор – 1 штука	
3	экран	Экран – 1 штука	
Дополнительное оборудование			
1	Комплект инструкций	Комплект	

III	III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Основное оборудование			
1	Плакаты	Наборы плакатов по	
		темам	
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры	
До	Дополнительное оборудование		
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Электрического и электромеханического оборудования».

No	Наименование оборудования	Техническое описание
-	пециализированная мебель и системы хранения	техническое описание
	повное оборудование	
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
1	Таоочее место преподаватели	штука, стул – 1 штука
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический
	Посадочные места по количеству обучающихся	двухместный – 15 штук,
		стул ученический – 30
		штук
Доп	олнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
	*	для плакатов
II T	ехнические средства	
Осн	овное оборудование	
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука
2	проектор	Проектор – 1 штука
3	экран	Экран – 1 штука
Доп	олнительное оборудование	
1	Демонстрационные образцы электротехнического	Устройства,
	оборудования специальности	применяемые в отраслях
		промышленности
2	Демонстрационные макеты электротехнических	Изготовленные макеты,
	устройств	образцы,
		демонстрирующие
		конструкцию и
		объясняющие принцип
***		действия устройств
	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия	
	овное оборудование	11.6
1	Плакаты, демонстрирующие конструкцию	Наборы плакатов по
	электротехнического оборудования	темам
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры
	олнительное оборудование	IC
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

Кабинет «Эксплуатации электротехнического оборулования»

	Кабинет «Эксплуатации электротехнического оборуд	цования»
$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудования	Техническое описание
I Cı	пециализированная мебель и системы хранения	
Осн	ювное оборудование	
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1
		штука, стул – 1 штука
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический
		двухместный – 15 штук,
		стул ученический – 30
		штук
Дог	олнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
	•	для плакатов
II T	ехнические средства	
	повное оборудование	
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука
2	проектор	Проектор – 1 штука
3	экран	Экран – 1 штука
Дог	полнительное оборудование	•
1	Демонстрационные образцы электротехнического	Устройства,
	оборудования специальности	применяемые в отраслях
		промышленности
2	Инструмент и оборудование, необходимые для	Инструмент и
	эксплуатации электротехнического оборудования, в	оборудование,
	соответствии с выбранной отраслью	применяемые в отраслях
		промышленности
III ,	Демонстрационные учебно-наглядные пособия	
Осн	ювное оборудование	
1	Плакаты, демонстрирующие конструкцию	Наборы плакатов по
	электротехнического оборудования	темам
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры
Дог	олнительное оборудование	
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

6.1.2.2. Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы. Кабинет «Читальный зал»

№	Наименование оборудования	Техническое описание	
IO	І Основное оборудование		
1.	Посадочные места по расчетному количеству	30 мест	
	посетителей		
2.	Каталожные и формулярные шкафы	4 штуки	
3.	Стенды и витрины	10 штук	
4.	Столы для читального зала	Стол ученический	
		двухместный – 12 штук,	

		стул ученический – 30	
		штук	
5.	Библиотечные стеллажи	по нормативу	
T II	II Технические средства		
Основное оборудование			
1.	персональный компьютер (рабочее место	1 штука	
	библиотекаря)		
2.	персональные компьютеры для обучающихся	3 штуки	
3.	принтер/МФУ	1 штука	
4.	сканер/МФУ	1 штука	
5.	копировальный аппарат/МФУ	1 штука	
6.	доступ к электронным библиотечным системам		
Дог	Дополнительное оборудование		
1	Калькуляторы	Калькуляторы	
III ,	III Дополнительное оборудование		
Дополнительное оборудование			
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Библиотека»

	Каоинет «Виолиотека»		
<u>№</u>	Наименование оборудования	Техническое описание	
100	І Основное оборудование		
1.	Посадочные места по расчетному количеству	30 мест	
	посетителей		
2.	Каталожные и формулярные шкафы	4 штуки	
3.	Стенды и витрины	10 штук	
4.	Столы для читального зала	Стол ученический	
		двухместный – 12 штук,	
		стул ученический – 30	
		штук	
5.	Библиотечные стеллажи	по нормативу	
II T	II Технические средства		
	овное оборудование		
1.	персональный компьютер (рабочее место	1 штука	
	библиотекаря)		
2.	персональные компьютеры для обучающихся	3 штуки	
3.	принтер/МФУ	1 штука	
4.	сканер/МФУ	1 штука	
5.	копировальный аппарат/МФУ	1 штука	
6.	доступ к электронным библиотечным системам		
Доп	Дополнительное оборудование		
1	Калькуляторы	Калькуляторы	
III ,	III Дополнительное оборудование		
Дополнительное оборудование			
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Кабинет «Актовый зал»

No	Наименование оборудования	Техническое описание	
10	І Основное оборудование		
1.	Посадочные места по проектной мощности	300 кресел	
2.	Проектор	1 штука	
3.	Экран	1 штука	
II T	II Технические средства		
Основное оборудование			
1.	Персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2.	Комплект акустической системы	1 штука	
Дог	Дополнительное оборудование		
1.	Микшерный пульт	1 штука	
III ,	III Дополнительное оборудование		
Дополнительное оборудование			
1.	Микрофон	Микрофон вокальный –	
		5 штук	
2.	Ударная установка	1 штука	
3.	Звукоусиливающая петля	Индукционная петля	
		«Струна»	

6.1.2.3. Оснащение лабораторий Лаборатория «Электротехники и электроники»

	лаооратория «электротехники и электроники»		
№	Наименование оборудования	Техническое описание	
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения		
Осн	Основное оборудование		
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1 штука, стул – 1 штука	
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический двухместный — 15 штук, стул ученический — 30 штук	
Дополнительное оборудование			
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба для плакатов	
II T	II Технические средства		
Основное оборудование			
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2	проектор	Проектор – 1 штука	
3	экран	Экран – 1 штука	
4	типовой комплект лабораторного оборудования по электротехнике	Возможность проводить необходимые лабораторные работы в рамках читаемых дисциплин	
5	типовой комплект лабораторного оборудования по электронике	Оборудование с необходимым классом точности.	

Дополнительное оборудование			
1	Комплект демонстрационного оборудования	Комплект	
Ш	III Демонстрационные учебно-наглядные пособия		
Основное оборудование			
1	Плакаты	Наборы плакатов по	
		темам	
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры	
Дополнительное оборудование			
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Лаборатория «Электрического и электромеханического оборудования»

	лаооратория «Электрического и электромеханического ооорудования»		
No	Наименование оборудования	Техническое описание	
I C	пециализированная мебель и системы хранения		
Осі	овное оборудование		
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1	
		штука, стул – 1 штука	
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический	
		двухместный – 15 штук,	
		стул ученический – 30	
		штук	
Дог	олнительное оборудование		
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба	
		для плакатов	
T II	ехнические средства		
Oci	ювное оборудование		
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука	
2	проектор	Проектор – 1 штука	
3	экран	Экран – 1 штука	
4	Лабораторные стенды	стенды	
5	Комплект измерительных приборов	Комплект с	
	(многофункциональный мультиметр, амперметр,	необходимым классом	
	вольтметр, ваттметр, мегомметры), 10 шт.	точности	
Дог	олнительное оборудование		
1	Комплект демонстрационного оборудования	Комплект	
III Демонстрационные учебно-наглядные пособия			
Основное оборудование			
1	Плакаты	Наборы плакатов по	
		темам	
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры	
Дополнительное оборудование			
1	Презентации	Комплект презентаций	
		по темам	

Лаборатория «Технической эксплуатации и обслуживания электрического и

электромеханического оборудования»

	промеханического оборудования//				
<u>№</u>	Наименование оборудования	Техническое описание			
I Cı	пециализированная мебель и системы хранения				
Основное оборудование					
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1			
		штука, стул – 1 штука			
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический			
		двухместный – 15 штук,			
		стул ученический – 30			
		штук			
Дог	олнительное оборудование				
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба			
		для плакатов			
	ехнические средства				
	ровное оборудование				
1	персональный компьютер	Ноутбук – 1 штука			
2	проектор	Проектор – 1 штука			
3	экран	Экран – 1 штука			
4	Образцы электротехнического оборудования	Комплект			
5	Лабораторные стенды	стенды			
6	Комплект измерительных приборов	Комплект с			
	(многофункциональный мультиметр, амперметр,	необходимым классом			
	вольтметр, ваттметр, мегомметры), 10 шт.	точности			
Дополнительное оборудование					
1	Комплект демонстрационного оборудования	Комплект			
III ,	III Демонстрационные учебно-наглядные пособия				
Основное оборудование					
1	Плакаты	Наборы плакатов по			
		темам			
2	Виртуальные тренажеры	Виртуальные тренажеры			
Дог	Дополнительное оборудование				
1	Презентации	Комплект презентаций			
		по темам			

6.1.2.4. Оснащение мастерских

Мастерская «Электромонтажная»

No	Наименование оборудования	Техническое описание		
I Cı	I Специализированная мебель и системы хранения			
Основное оборудование				
1	Рабочее место преподавателя	Стол с тумбой – 1 штука, стул – 1 штука		
2	Посадочные места по количеству обучающихся	Стол ученический двухместный – 15 штук, стул ученический – 30 штук		

	·	
3	Стол монтажный с тумбой и набором инструментов.	Регулируемый с
		утолщенной
		столешницей,
		перфорированный экран,
		встроенные розетки.
Дог	олнительное оборудование	
1	Место для хранения пособий	Стеллажи, шкаф, тумба
		для плакатов
T II	ехнические средства	
Дог	олнительное оборудование	
1	Комплект рабочего оборудования и инструмента	Комплект
III	Специализированное оборудование, мебель и систем	ы хранения
Осн	ювное оборудование	
1	Типовой комплект учебного оборудования – 2 шт.	Комплект
2	Комплект измерительных приборов по количеству	Комплект
	обучающихся	
3	Комплект ручного электромонтажного инструмента	Комплект
4	Комплект аппаратов для монтажа электрических	Комплект
	схем, по количеству обучающихся (автоматические	
	выключатели однополюсные, двухполюсные,	
	трехполюсные, контакторы, тепловые реле,	
	кнопочные посты, реле времени, программируемые	
	реле, лампы)	
Дог	олнительное оборудование	
1	Комплект измерительных приборов	Комплект с
		необходимым классом
		точности
IV,	Цемонстрационные учебно-наглядные пособия	
Дог	олнительное оборудование	
1	Презентации	Комплект презентаций
		по темам

6.1.2.5. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, отвечающего потребностям отрасли и требованиям работодателей.

Производственная практика реализуется в организациях машиностроительного и энергетического профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области: 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

- 6.1.3. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы
- 6.2.1. Библиотечный фонд образовательной организации укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль).

В случае наличия электронной информационно-образовательной среды допускается замена печатного библиотечного фонда предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке.

Обучающимся должен быть обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).

Образовательная программа обеспечивается учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

- 6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья должны быть при необходимости обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.
- 6.2.3. Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства.

№ п/п	Наименование лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства	Код и наименование учебной дисциплины (модуля)	Количество
1.	СПС Консультант Плюс или ее аналог	все	по нормативу
2.	Мой Офис Образование или его аналог	все	по нормативу

- 6.3. Требования к практической подготовке обучающихся
- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке среднего путем расширения (частей) специалистов звена компонентов образовательных предусматривающих моделирование условий, программ, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификациям специалистов.
- 6.3.2. Образовательная организация реализует отдельные части образовательной программы (практика) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.
 - 6.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 6.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована на любом курсе обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 6.3.5. учебных, Практическая подготовка организуется В учебнопроизводственных лабораториях, мастерских, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании подготовке обучающихся, договора практической заключаемого между профильной организацией, образовательной организацией и осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 6.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) могут быть оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.

- 6.4. Требования к организации воспитания обучающихся
- 6.4.1. Воспитание обучающихся при освоении ими основной образовательной программы осуществляется на основе включаемых в настоящую образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 6.4.2. Рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы разработаны с учетом примерных рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 6.4.3. В разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы принимают участие советы обучающихся, советы родителей, представители работодателей.
 - 6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы
- 6.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует областям профессиональной деятельности 16 Строительство жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 40 профессиональной Электроэнергетика, Сквозные деятельности виды промышленности, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 16 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, 17 Транспорт, 20 Электроэнергетика, 40 Сквозные виды профессиональной деятельности в промышленности, не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 16 жилищно-коммунальное хозяйство, 17 20 Строительство Транспорт, 40 Сквозные Электроэнергетика, профессиональной деятельности виды общем числе педагогических работников, промышленности, в реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

6.6.1. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы.

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Раздел 7. Формирование оценочных материалов для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 7.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, сдают ГИА в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы). Требования к содержанию, объему и структуре дипломного проекта образовательная организация определяет самостоятельно с учетом ПОП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена: техник.

- 7.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы.
- 7.4. Примерные оценочные материалы для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Приложение 3

к ОП по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания для образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, (далее — Программа) направлена на формирование гражданина страны:

- разделяющего традиционные российские ценности, проявляющего гражданско-патриотическую позицию, готового к защите Родины; выражающего осознанную готовность стать высококвалифицированным специалистом в выбранной профессиональной деятельности и трудиться на благо государства и общества;
 - готового к созданию крепкой семьи и рождению детей.

Программа служит основой для разработки рабочей программы воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования.

Рабочая программа воспитания образовательной организации, реализующей программы СПО, (далее рабочая программа) является обязательной частью образовательной программы образовательной организации, реализующей программы СПО, и предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности. Рабочая программа разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления организацией (в том числе педагогического совета, совета обучающихся, совета родителей); реализуется в единстве аудиторной, производственные практической (учебные И И деятельности, осуществляемой совместно с другими участниками образовательных партнёрами. Рабочая отношений, социальными программа сохраняет преемственность по отношению к достижению воспитательных целей общего (среднего) образования.

Программа разработана с учётом Конституции Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского образования 01.07.2020); Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 годах (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (утверждена Указом Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400), Основ государственной политики по сохранению и традиционных укреплению российских духовно-нравственных ценностей (утверждены Указом Президента Российской Федерации от 09.11.2022 № 809), деятельности организации и осуществления образовательной образовательным программам СПО, утвержденного приказом Минпросвещения России от 24.08.2022 № 762, федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный и организационный. Структурным элементом программы является календарный план воспитательной работы.

Содержание рабочей программы включает инвариантный компонент, представленный в примерной программе, и вариативный компонент, определяемый самостоятельно.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Воспитательная деятельность в образовательной организации, реализующей программы СПО, является неотъемлемой частью образовательного процесса, планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания.

Участниками образовательных отношений в части воспитании являются педагогические работники профессиональной образовательной организации, обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся ГБПОУ ВО «Кольчугинский ПК». Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Инвариантные компоненты Программы, календарного плана воспитательной работы ориентированы на реализацию запросов общества и государства, определяются с учетом государственной политики в области воспитания; обеспечивают единство содержания воспитательной деятельности, отражают общие для любой образовательной организации, реализующей программы СПО, цель и задачи воспитательной деятельности, положения ФГОС СПО в контексте формирования общих компетенций у обучающихся.

Вариативные компоненты обеспечивают реализацию и развитие внутреннего потенциала образовательной организации, реализующей программы СПО.

В соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся — развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания:

- усвоение обучающимися знаний о нормах, духовно-нравственных ценностях, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие осознанного позитивного отношения к ценностям, нормам и правилам поведения, принятым в российском обществе (их освоение, принятие), современного научного мировоззрения, мотивации к труду, непрерывному личностному и профессиональному росту;

- приобретение социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, в том числе в профессионально ориентированной деятельности;
- подготовка к самостоятельной профессиональной деятельности с учетом получаемой квалификации (социально-значимый опыт) во благо своей семьи, народа, Родины и государства;
- подготовка к созданию семьи и рождению детей.

1.2. Направления воспитания

Рабочая программа воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности с учётом направлений воспитания:

- гражданское воспитание формирование российской идентичности, чувства принадлежности к своей Родине, ее историческому и культурному наследию, многонациональному народу России, уважения к правам и свободам гражданина России; формирование активной гражданской позиции, правовых знаний и правовой культуры;
- патриотическое воспитание формирование чувства глубокой привязанности к своей малой родине, родному краю, России, своему народу и многонациональному народу России, его традициям; чувства гордости за достижения России и ее культуру, желания защищать интересы своей Родины и своего народа;
- духовно-нравственное воспитание формирование устойчивых ценностносмысловых установок обучающихся по отношению к духовно-нравственным ценностям российского общества, к культуре народов России, готовности к сохранению, преумножению и трансляции культурных традиций и ценностей многонационального российского государства;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры, эстетического отношения к миру, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия формирование осознанного отношения к здоровому и безопасному образу жизни, потребности физического самосовершенствования, неприятия вредных привычек;
- профессионально-трудовое воспитание формирование позитивного и добросовестного отношения к труду, культуры труда и трудовых отношений, трудолюбия, профессионально значимых качеств личности, умений и навыков; мотивации к творчеству и инновационной деятельности; осознанного отношения к образованию непрерывному как условию успешной профессиональной профессиональной деятельности, К деятельности как средству реализации собственных жизненных планов:

- экологическое воспитание формирование потребности экологически целесообразного поведения В природе, понимания влияния социальноэкономических на состояние окружающей процессов среды, важности рационального природопользования; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3. Целевые ориентиры воспитания

1.3.1. Инвариантные целевые ориентиры

Согласно «Основам государственной политики по сохранению и укреплению духовно-нравственных ценностей» (утв. Указом Президента Российской Федерации от 09.11.2022 г. № 809) ключевым инструментом государственной политики в области образования, необходимым для формирования гармонично развитой личности, является воспитание в духе уважения к традиционным ценностям, таким как патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в ред. Федерального закона от 31.07.2020 г. № 304-ФЗ) воспитательная деятельность должна быть направлена на «... . формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде».

Эти законодательно закрепленные требования в части формирования у обучающихся системы нравственных ценностей отражены в инвариантных планируемых результатах воспитательной деятельности (инвариантные целевые ориентиры воспитания).

Инвариантные целевые ориентиры воспитания соотносятся с общими компетенциями (далее — ОК), формирование которых является результатом освоения программ подготовки специалистов среднего звена в соответствии с требованиями $\Phi\Gamma$ ОС СПО):

- выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам (ОК 01);

- использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности (ОК 02);
- планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях (ОК 03);
- эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде (ОК 04);
- осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста (ОК 05);
- проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения (ОК 06);
- содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях (ОК 07);
- использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности (ОК 08);
- пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языке (ОК 09).

Инвариантные целевые ориентиры воспитания выпускников ГБПОУ ВО «Кольчугинский ПК»

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий гражданско-патриотическую позицию, готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие в социально-политических процессах на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по

социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольческом движении, предпринимательской деятельности, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах

Патриотическое воспитание

Осознающий свою национальную, этническую принадлежность, демонстрирующий приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Отечеству, общероссийскую идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, их традициям, праздникам.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении общероссийской идентичности.

Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, традиционных религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий понимание ценности межнационального, межрелигиозного согласия, способный вести диалог с людьми разных национальностей и вероисповеданий, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей, рождение и воспитание детей и принятие родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на душевное состояние и поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию

творческих способностей, на эстетическое обустройство собственного быта, профессиональной среды.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности понимание ценности жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их в еда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), понимания состояния других людей.

Демонстрирующий и развивающий свою физическую подготовку, необходимую для избранной профессиональной деятельности, способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в изменяющихся условиях (профессиональных, социальных, информационных, природных), эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

Использующий средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности.

Профессионально-трудовое воспитание

Понимающий профессиональные идеалы и ценности, уважающий труд, результаты труда, трудовые достижения российского народа, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны.

Участвующий в социально значимой трудовой и профессиональной деятельности разного вида в семье, образовательной организации, на базах производственной практики, в своей местности.

Выражающий осознанную готовность к непрерывному образованию и самообразованию в выбранной сфере профессиональной деятельности.

Понимающий специфику профессионально-трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, готовый учиться и трудиться в современном высокотехнологичном мире на благо государства и общества.

Ориентированный на осознанное освоение выбранной сферы профессиональной деятельности с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, государства и общества.

Обладающий сформированными представлениями о значении и ценности выбранной профессии, проявляющий уважение к своей профессии и своему профессиональному сообществу, поддерживающий позитивный образ и престиж своей профессии в обществе.

Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе, содействующий сохранению и защите окружающей среды.

Применяющий знания из общеобразовательных и профессиональных дисциплин для разумного, бережливого производства и природопользования, ресурсосбережения в быту, в профессиональной среде, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, в том числе в рамках выбранной специальности, способствующий его приобретению д людьми.

Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений, выбранного направления профессионального образования и подготовки.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки и технологий для развития российского общества и обеспечения его безопасности.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверности научной информации, в том числе в сфере профессиональной деятельности.

Умеющий выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам.

Использующий современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской и профессиональной деятельности

1.3.2. Вариативные целевые ориентиры

Вариативные целевые ориентиры воспитания

Вариативные целевые ориентиры воспитания обучающихся, отражающие специфику образовательной организации, реализующей программы СПО

Гражданское воспитание

Проявляющий гражданскую активную позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономически активный и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций. Соблюдающий нормы гражданского правопорядка, следующий идеалам общества, безопасности, прав и свобод граждан России. Лояльный к установкам проявлениям представителей субкультур, отличающий ИХ групп

деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих.

Патриотическое воспитание

Осознающий себя гражданином России и защитником Отечества, выражающий свою российскую идентичность в поликультурном и многоконфессиональном российском обществе и современном мировом сообществе. Сознающий свое единство с народом России, с Российским государством, демонстрирующий ответственность за развитие страны. Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России, сохранять и защищать историческую правду о Российском государстве

Духовно-нравственное воспитание

Обладающий навыками духовно-нравственной культуры, имеющий ценностные ориентации и мотивацию на непрерывный личностный профессиональный рост. Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России. Принимающий семейные ценности, готовый к созданию семьи и воспитанию детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье, ухода от родительской ответственности, отказа от отношений со своими детьми и их финансового содержания. Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских движениях.

Эстетическое воспитание

Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами эстетической культуры

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и безопасного образа жизни, спорта; предупреждающий либо преодолевающий зависимости от алкоголя, табака, психоактивных веществ, азартных игр и т.д. Сохраняющий психологическую устойчивость в ситуативно сложных или стремительно меняющихся ситуациях

Профессионально-трудовое воспитание

Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда, осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа»

Экологическое воспитание

Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в том числе цифровой

Ценности научного познания

Способный ставить перед собой цели для решения профессиональных задач, умеющий добиваться результатов, в том числе с использованием информационных технологий Способный выдвигать альтернативные варианты действий с целью выработки новых оптимальных алгоритмов; позиционирующий себя в сети как результативный и привлекательный участник трудовых отношений.

Вариативные целевые ориентиры результатов воспитания, отражающие специфику профессии/специальности

Гражданское воспитание

- понимающий профессиональное значение отрасли для социально-экономического, промышленного и научно-технологического развития страны;
- осознанно проявляющий гражданскую активность в социальной и экономической жизни Владимирской области

Патриотическое воспитание

осознанно проявляющий неравнодушное отношение к выбранной профессиональной деятельности, постоянно совершенствуется, профессионально растет, прославляя свою специальность

Духовно-нравственное воспитание

- обладающий сформированными представлениями о значении и ценности специальности, знающий и соблюдающий правила и нормы профессиональной этики

Эстетическое воспитание

- демонстрирующий знания эстетических правил и норм в профессиональной культуре специальности
- использующий возможности художественной и творческой деятельности в целях саморазвития и реализации творческих способностей, в том числе в профессиональной деятельности

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

- демонстрирующий физическую подготовленность и физическое развитие в соответствии с требованиями будущей профессиональной деятельности специальности

Профессионально-трудовое воспитание

применяющий знания о нормах выбранной специальности, всех ее требований и выражающий готовность реально участвовать в профессиональной деятельности в соответствии с нормативно-ценностной системой;

готовый к освоению новых компетенций в профессиональной отрасли;

обладающий опытом использования в профессиональной деятельности современного электротехнического и электромеханического оборудования и производственных программ с целью осуществления различного рода операций в сфере электро- и теплоэнергетики;

обладающий опытом выполнения работы по монтажу и демонтажу, эксплуатации, техническому обслуживанию, выявлению и устранению неисправности в работе

основного и вспомогательного оборудования и иные виды деятельности связанные с обеспечением эффективности работы в соответствии с требованиями будущей профессиональной деятельности специальности

Экологическое воспитание

- ответственно подходящий к рациональному потреблению энергии, воды и других природных ресурсов в жизни, в рамках обучения и профессиональной деятельности
- понимающий основы экологической культуры в профессиональной деятельности, обеспечивающей ответственное отношение к окружающей социально-природной, производственной среде и здоровью

Ценности научного познания

- обладающий опытом участия в научных, научно-исследовательских проектах, мероприятиях, конкурсах в рамках профессиональной направленности специальности
- обладающий знаниями в области прикладной механики, электроники, информатике, инженерной графике, технических наук и технологий
- проявляющий сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1 Уклад образовательной организации, реализующей программы СПО

Основные характеристики:

- «миссия» образовательной организации (стратегическая цель, перспективы развития);
- наиболее значимые традиционные мероприятия, события, составляющие основу воспитательной системы;
- традиции и ритуалы, символика, особые правила этикета, отражающие специфику образовательной организации;
- наличие социальных партнёров образовательной организации, их роль в воспитательной системе;
- значимые для воспитания проекты и программы, в которых образовательная организация участвует или планирует участвовать (международные, федеральные, региональные, муниципальные, сетевые и др.);
- наличие в учебных планах по профессиям/специальностям дисциплин, междисциплинарных курсов и профессиональных модулей вариативной части воспитательной направленности (гражданской, духовно-нравственной, социокультурной, профессионально-трудовой, экологической и т. д.), элективных курсов, самостоятельно разработанных и реализуемых педагогами образовательной организации.

Дополнительные характеристики:

- особенности местоположения и социокультурного окружения образовательной организации, включённость в историко-культурный контекст территории;
- контингент обучающихся, социальный портрет семей (социально-культурные, этнокультурные и иные особенности), наличие и состав обучающихся с ОВЗ, находящихся в трудной жизненной ситуации, наличие особых образовательных потребностей у обучающихся, их семей;
- организационно-правовая форма образовательной организации, реализующей программы СПО, направленность реализуемых ФГОС СПО по профессиям/специальностям.

Дополнительное содержание, определяемое профессиональной образовательной организацией самостоятельно.

2.2. Воспитательные модули: виды, формы, содержание воспитательной деятельности.

Воспитательный модуль — это структурный элемент, включающий виды, формы и содержание воспитательной работы в рамках заданных направлений воспитания.

Основными модулями являются «Образовательная Деятельность», «Кураторство», «Наставничество», «Основные воспитательные мероприятия», «Организация предметно-пространственной среды», «Взаимодействие с родителями (законными представителями)», «Самоуправление», «Профилактика и безопасность», «Социальное партнёрство и участие работодателей», «Профессиональное развитие, адаптация и трудоустройство».

Дополнительные модули могут содержать описание форм воспитательной деятельности, реализация которых отражает своеобразие воспитательного процесса: студенческие общественные объединения, студенческие медиа, музей, добровольческая деятельность, студенческие спортивные клубы.

Основные модули.

Модуль «Образовательная деятельность»

Реализация воспитательного потенциала образовательной деятельности предусматривает ...

- использование воспитательных возможностей содержания учебных дисциплин и профессиональных модулей для формирования у обучающихся позитивного отношения к российским традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям, подбор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений и т. п., отвечающих содержанию и задачам воспитания;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на аудиторных занятиях объектов, явлений, событий и т. д., инициирование обсуждений, высказываний обучающимися своего мнения, выработки личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям;
- использование учебных материалов (образовательного контента, художественных фильмов, литературных произведений и проч.), способствующих повышению статуса и престижа рабочих профессий, прославляющих трудовые достижения, повествующих о семейных трудовых династиях;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности при изучении учебных дисциплин и профессиональных модулей в форме индивидуальных и групповых проектов, исследовательских работ воспитательной направленности;
- реализация курсов, дополнительных факультативных занятий исторического просвещения, патриотической, гражданской, экологической, научно-познавательной, краеведческой, историко-культурной, туристско-краеведческой, спортивно-оздоровительной, художественно-эстетической, духовно-нравственной направленности, а также курсов, направленных на формирование готовности обучающихся к вступлению в брак и осознанному родительству;

— организация и проведение экскурсий (в музеи, картинные галереи, технопарки, на предприятия и др.), экспедиций, походов.

Модуль «Кураторство»

Реализация воспитательного потенциала кураторства как особого вида педагогической деятельности, направленной в первую очередь на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает:

- организацию социально-значимых совместных проектов, отвечающих потребностям обучающихся, дающих возможности для их самореализации, установления и укрепления доверительных отношений внутри учебной группы и между группой и куратором;
- сплочение коллектива группы через игры и тренинги на командообразование, походы, экскурсии, празднования дней рождения, тематические вечера и т. п.;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об академических успехах и проблемах обучающихся, их положении в студенческой группе, о жизни группы в целом; помощь родителям и иным членам семьи во взаимодействии с педагогическим коллективом и администрацией;
- работа со студентами, вступившими в ранние семейные отношения, проведение консультаций по вопросам этики и психологии семейной жизни, семейного права;
- планирование, подготовку и проведение праздников, фестивалей, конкурсов, соревнований и т. д. с обучающимися.

Модуль «Наставничество»

Реализация воспитательного потенциала наставничества как универсальной технологии передачи опыта и знаний предусматривает:

- разработку программы наставничества;
- содействие осознанному выбору оптимальной образовательной траектории, в том числе для обучающихся с особыми потребностями (детей с OB3, одаренных, обучающихся, находящихся в трудной жизненной ситуации);
- оказание психологической и профессиональной поддержки наставляемому в реализации им индивидуального маршрута и в жизненном самоопределении;
- определение инструментов оценки эффективности мероприятий по адаптации и стажировке наставляемого;
- привлечение к наставнической деятельности признанных авторитетных специалистов, имеющих большой профессиональный и жизненный опыт (сотрудников предприятий и организаций-партнеров).

Модуль «Основные воспитательные мероприятия»

Реализация воспитательного потенциала основных воспитательных мероприятий предусматривает:

- проведение общих для всей образовательной организации праздников, ежегодных творческих (театрализованных, музыкальных, литературных и т. п.) мероприятий, связанных с общероссийскими, региональными, местными праздниками, памятными датами;
- проведение торжественных мероприятий, связанных с завершением образования, переходом на следующий курс, а также совместных мероприятий с организациями партнерами, направленных на знакомство и приобщение к корпоративной культуре предприятия, организации;
- разработку и реализацию обучающимися социальных, социальнопрофессиональных проектов, в том числе с участием социальных партнёров образовательной организации;
- организацию тематических мероприятий, нацеленных на формирование уважительного отношения к противоположному полу, понимания любви как основы таких отношений и готовности к вступлению в брак (День матери, День семьи, любви и верности и т. д.)

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитании:

- организация в доступных для обучающихся и посетителей местах музейновыставочного пространства, содержащего экспозиции об истории и развитии образовательной организации с использованием исторических символов государства, региона, местности в разные периоды, о значимых исторических, культурных, природных, производственных объектах России, региона, местности;
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов своей местности, региона, России; портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных деятелей, героев и защитников Отечества;
- размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных) объектов природного и культурного наследия региона, местности, предметов традиционной культуры и быта;
- организацию и поддержание в образовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации (в начале учебной недели);
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях общего пользования (холл первого этажа, рекреации и др.), содержащих в доступной,

привлекательной форме новостную информацию позитивного профессионального, гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания;

- размещение материалов, отражающих ценность труда как важнейшей нравственной категории, представляющих трудовые достижения в профессиональной области, прославляющих героев и ветеранов труда, выдающихся деятелей производственной сферы, имеющей отношение к образовательной организации, предметов-символов профессиональной сферы;
- размещение информационных справочных материалов о предприятиях профессиональной сферы, имеющих отношение к профилю образовательной организации;
- размещение, поддержание, обновление на территории образовательной организации выставочных объектов, ассоциирующихся с профессиональными направлениями обучения;
- создание и обновление книжных выставок профессиональной литературы, пространства свободного книгообмена;
- оборудование, оформление, поддержание и использование спортивных и игровых пространств, площадок, зон активного и спокойного отдыха;
- совместная с обучающимися разработка, создание и популяризация символики образовательной организации (флаг, гимн, эмблема, логотип и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественных ситуациях;
- разработка и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания правилах, традициях, укладе образовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся предусматривает:

- организацию взаимодействия между родителями обучающихся и преподавателями, администрацией в области воспитания и профессиональной реализации студентов; проведение родительских собраний по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания;
- привлечение родителей к подготовке и проведению мероприятий воспитательной направленности.

Модуль «Самоуправление»

Реализация воспитательного потенциала самоуправления обучающихся предусматривает:

- организацию и деятельность в образовательной организации органов самоуправления обучающихся (совет обучающихся или др.);

- представление органами самоуправления интересов обучающихся в процессе управления образовательной организацией, защита законных интересов, прав обучающихся;
- участие представителей органов самоуправления обучающихся в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, в анализе воспитательной деятельности;
- привлечение к деятельности студенческого самоуправления выпускников, работающих по профессии/специальности, добившихся успехов в профессиональной деятельности и личной жизни.

Модуль «Профилактика и безопасность».

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды предусматривает:

- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в образовательной организации безопасной среды как условия успешной воспитательной деятельности;
- вовлечение обучающихся в проекты, программы профилактической направленности, реализуемые в образовательной организации и в социокультурном окружении (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и т. д.);
- сбор информации и регулярный мониторинг семей обучающихся, находящихся в сложной жизненной ситуации, профилактическая работа с неблагополучными семьями; организация психолого-педагогической поддержки обучающихся групп риска;
- организацию работы по развитию у обучающихся навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативному воздействию, групповому давлению;
- поддержку инициатив обучающихся, педагогов в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности.

Модуль «Социальное партнёрство и участие работодателей»

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства образовательной организацией, реализующей программы СПО, в том числе во взаимодействии с предприятиями рынка труда, предусматривает:

- участие представителей организаций-партнёров, предприятий (организаций) и работодателей, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных производственных практик и мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, ярмарки вакансий, государственные, региональные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении мастер-классов, аудиторных и внеаудиторных занятий, мероприятий профессиональной направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных аудиторных и внеаудиторных занятий, презентаций, лекций, акций воспитательной направленности;
- проведение открытых дискуссионных площадок (студенческих, педагогических, родительских, совместных), куда приглашаются представители организаций-партнёров, на которых обсуждаются актуальные проблемы, касающиеся профессиональной сферы и рынка труда, жизни образовательной организации, реализующей программы СПО, муниципального образования, региона, страны;
- реализация социальных проектов, разрабатываемых и реализуемых обучающимися и педагогами совместно с организациями-партнёрами (профессионально-трудовой, благотворительной, экологической, патриотической, духовно-нравственной и т. д. направленности), ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Модуль «Профессиональное развитие, адаптация и трудоустройство»

Реализация воспитательного потенциала работы по профессиональному развитию, адаптации и трудоустройству в образовательной организации, реализующей программы СПС), предусматривает:

- участие в конкурсах, фестивалях, олимпиадах профессионального мастерства (в т. ч. международных), работе над профессиональными проектами различного уровня (регионального, всероссийского, международного) и др.;
- циклы мероприятий, направленных на подготовку обучающихся к осознанному планированию своей карьеры, профессионального будущего (посещения центра содействия профессиональному трудоустройству выпускников, профессиональных выставок, ярмарок вакансий, дней открытых дверей на предприятиях, в организациях высшего образования и др.);
- экскурсии (на предприятия, в организации), дающие углублённые представления о выбранной специальности и условиях работы;
- организацию мероприятий, посвященных истории организаций/предприятий партнёров; встреч с представителями коллективов, с сотрудниками-стажистами,

представителями трудовых династий, авторитетными специалистами, героями и ветеранами труда, представителями профессиональных династий;

- использование обучающимися интернет-ресурсов, способствующих более глубокому изучению отраслевых технологий, способов и приёмов профессиональной деятельности, профессионального инструментария, актуального состояния профессиональной области, онлайн курсов по интересующим темам и направлениям профессионального образования;
- консультирование обучающихся по вопросам построения ими профессиональной карьеры и планов на будущую жизнь с учётом индивидуальных особенностей, интересов, потребностей; проведение тренингов, нацеленных на формирование рефлексивной культуры, совершенствование умений в области анализа и оценки результатов деятельности.

Дополнительные модули

Модуль «Образовательная деятельность»

- внедрение методик преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности отрасли, специальности;
- включение в воспитательные взаимодействия методов, методик и технологий, которые связаны с изучением дисциплин и модулей образовательной программы, направленных на развитие личности обучающихся на основе воспитательных идеалов выбранной специальности;
- организация практических занятий, направленных на приобретение опыта работы по специальности;
- организация практических занятий по работе с современными оборудованием и технологиями в области электро- и теплоэнергетики специальности, в том числе с применением программных продуктов;

Модуль «Кураторство»

- инициирование и поддержка участия обучающихся в мероприятиях, конкурсах и проектах профессиональной направленности;
- организация социально-значимых проектов профессиональной направленности для личностного развития обучающихся, дающих возможности для самореализации в выбранной специальности;

Модуль «Наставничество»

 мастер-классы, тренинги и практикумы от наставника в рамках сопровождения профессионального роста наставляемых, развития их профессиональных навыков и компетенций в специальности; организация под руководством наставника социально-значимых проектов по специальности;

Модуль «Основные воспитательные мероприятия по профессии/специальности»

- мастер классы, проведение конкурсов профессионального мастерства, показы, выставки, открытые лекции и демонстрации, экскурсии, дни открытых дверей, квесты;
- встречи с известными представителями специальности;
- круглые столы, просветительские мероприятия с участием амбассадоров специальности;

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

- музейно-выставочного организация пространства, содержащего экспозиции об истории и развитии специальности, выдающихся деятелей производственной сферы, имеющей отношение специальности, К профессиональной соответствующих предметов-символов сферы, информационных справочных материалов о предприятиях профессиональной сферы, являющихся предметом гордости отечественной науки и технологий, имеющих отношение к специальности;
- размещение, поддержание, обновление на территории ПОО выставочных объектов, ассоциирующихся c специальностью;

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

- профессиональные встречи, диалоги с приглашением родителей (законных представителей), работающих по специальности, чествование трудовых династий специальности;
- совместные мероприятия, посвященные Дню специальности;

Модуль «Профилактика и безопасность»

- реализация элементов, программы профилактической направленности, реализуемые в ПОО и в социокультурном окружении в рамках просветительской деятельности по специальности;
- организация мероприятий по безопасности в цифровой среде, связанных с специальностью;
- поддержка инициатив обучающихся в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности в ПОО, в том числе в рамках освоения образовательных программ специальности;

Модуль «Социальное партнёрство и участие работодателей»

организация взаимодействия с представителями сферы деятельности,
 ознакомительных и познавательных экскурсий с целью погружения в специальность;

- организация и проведение на базе организаций-партнёров мероприятий, посвященных специальности: презентации, лекции, акции;
- реализация социальных проектов по специальности, разрабатываемых и реализуемых совместно обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами;

Модуль «Профессиональное развитие, адаптация и трудоустройство»

- организация конкурса профессионального мастерства, приуроченного к Дню специальности (День энергетика, День работника кабельной промышленности в России, День батарейки);
- участие в региональных, всероссийских и международных профессиональных проектах по специальности;
- проведение конкурса «Профессиональный студент» или «Профессиональная команда» по итогам профессиональных практик;
- организация участия волонтеров в мероприятиях социальных и производственных партнеров по специальности;
- организация клубов профессиональной направленности «Амбассадоры специальности»;
- проведение практико-ориентированных мероприятий, направленных на соблюдения правил работы по монтажу и демонтажу, эксплуатации, техническому обслуживанию, выявлению и устранению неисправности в работе основного и вспомогательного оборудования с учетом правил безопасности и оказанием первой медицинской помощи;

РАЗДЕЛ З. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 Кадровое обеспечение

Кадровое обеспечение воспитательной деятельности осуществляется следующим:

Для реализации рабочей программы воспитания образовательная организация укомплектована квалифицированными специалистами. Управление воспитательной работой обеспечивается кадровым составом, включающим директора, который несёт ответственность за организацию воспитательной работы в профессиональной образовательной организации, заместителей директора, преподавателей, мастеров производственного обучения и классных руководителей (кураторов).

Реализация рабочей программы воспитания осуществляется квалифицированными специалистами: зам. директора по BP, непосредственно курирующим деятельность по воспитательной работе;

Исполнителями:

- 1. Социальный педагог
- 2. Педагог –психолог
- 3. Заведующий общежитием
- 3. Воспитатель общежития
- 5. Классные руководители
- 6. Педагог организатор
- 7. Преподаватели
- 8. Мастера производственного обучения

Функционал работников регламентируется должностной инструкцией.

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Нормативно-методическое обеспечение воспитательной деятельности осуществляется следующим образом:

Рабочая программа воспитания разрабатывается в соответствии с нормативноправовыми документами федеральных органов исполнительной власти в сфере образования, требованиями ФГОС СПО, локальными актами ГБПОУ ВО «Кольчугинский ПК», с учетом сложившегося опыта воспитательной деятельности и имеющимися ресурсами в профессиональной образовательной организации.

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности, обучающиеся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (воспитанники детских домов, обучающиеся из семей мигрантов,

билингвы и др.), одарённые, с отклоняющимся поведением — создаются особые условия (при необходимости).

3.4 Система поощрения профессиональной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Поощрение профессиональной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся осуществляется следующим образом:

Оценка достижения обучающимися личностных результатов проводится по критериям: демонстрация интереса к будущей профессии;

оценка собственного продвижения, личностного развития;

положительная динамика в организации собственной учебной деятельности по результатам самооценки, самоанализа и коррекции ее результатов;

ответственность за результат учебной деятельности и подготовки к профессиональной деятельности;

проявление высокопрофессиональной трудовой активности;

участие в исследовательской и проектной работе;

участие в конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах по профессии, викторинах, в предметных неделях;

соблюдение этических норм общения при взаимодействии с обучающимися, преподавателями, мастерами и руководителями практики;

конструктивное взаимодействие в учебном коллективе/бригаде;

демонстрация навыков межличностного делового общения, социального имиджа;

готовность к общению и взаимодействию с людьми самого разного статуса, этнической, религиозной принадлежности и в многообразных обстоятельствах;

сформированность гражданской позиции; участие в волонтерском движении;

проявление мировоззренческих установок на готовность молодых людей к работе на благо Отечества;

проявление правовой активности и навыков правомерного поведения, уважения к Закону;

отсутствие фактов проявления идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся;

отсутствие социальных конфликтов среди обучающихся, основанных на межнациональной, межрелигиозной почве;

участие в реализации просветительских программ, поисковых, археологических, военно-исторических, краеведческих отрядах и молодежных объединениях;

добровольческие инициативы по поддержки инвалидов и престарелых граждан;

проявление экологической культуры, бережного отношения к родной земле, природным богатствам России и мира;

демонстрация умений и навыков разумного природопользования, нетерпимого отношения к действиям, приносящим вред экологии;

демонстрация навыков здорового образа жизни и высокий уровень культуры здоровья обучающихся;

проявление культуры потребления информации, умений и навыков пользования компьютерной техникой, навыков отбора и критического анализа информации, умения ориентироваться в информационном пространстве;

участие в конкурсах профессионального мастерства и в командных проектах;

проявление экономической и финансовой культуры, экономической грамотности, а также собственной адекватной позиции по отношению к социально-экономической действительности.

Основания для поощрения профессиональной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся по профессии — рейтинги, портфолио и пр. (при наличии)

- наличие профессионального портфолио способ документирования достижений, профессионального роста и активной жизненной позиции студента;
- участие и результативность в конкурсах и мероприятиях профессиональной направленности, связанных с профессией;
- рекомендации к поощрению от наставника, социальных и производственных партнеров;
- реализация просветительской деятельности в рамках освоения образовательных программ по профессии;
- успешное освоение образовательных программ по профессии.

Формы поощрения: объявления благодарности, помещение на доску почета, награждение грамотой, памятным подарком, материальное стимулирование (при наличии)

- сертификаты, дипломы, грамоты, стипендии или призы, поощрительные письма, фотовыставки изделий, работ, публичное признание заслуг, публикации в СМИ, интервью, персональная выставка работ, направление на дополнительные образовательные программы, стажировки и др.;

3.5 Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса по профессии может осуществляться в рамках единого мониторинга в профессиональной образовательной организации:

- анализ профессионально-трудового воспитания, ориентированного на практическую подготовку обучающегося и условий развивающей образовательной среды, способствующей профессиональному и личностному росту обучающихся в рамках освоения образовательной программы по профессии.
- 1. Анализ условий воспитательной деятельности проводится по следующим позициям:

- описание кадрового обеспечения воспитательной деятельности (наличие специалистов, прохождение курсов повышения квалификации);
- наличие студенческих объединений, кружков и секций, которые могут посещать обучающиеся;
- взаимодействие с социальными партнёрами по организации воспитательной деятельности (базами практик, учреждениями культуры, образовательными организациями и др.);
 - оформление предметно-пространственной среды образовательной организации.
- 2. Анализ состояния воспитательной деятельности проводится по следующим позициям:
- проводимые в образовательной организации мероприятия и реализованные проекты; ₋ степень вовлечённости обучающихся в проекты и мероприятия на муниципальном, региональном и федеральном уровнях;
- включённость обучающихся и преподавателей в деятельность различных объединений;
- участие обучающихся в конкурсах (в том числе в конкурсах профессионального мастерства);
- снижение негативных факторов в среде обучающихся (уменьшение числа обучающихся, состоящих на различных видах профилактического учета/контроля, снижение числа совершенных правонарушений; отсутствие суицидов среди обучающихся).

Основными способами получения информации являются педагогическое наблюдение, анкетирование и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся по таким вопросам, как: какие проблемы, затруднения в профессиональном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год? какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему? какие новые проблемы, трудности появились? над чем предстоит работать педагогическому коллективу? и пр..

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе, советником директора по воспитанию и другими специалистами в области воспитания.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитанию) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом.

Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы (далее План) разрабатывается в свободной форме с указанием: содержания, форм и видов воспитательной деятельности; участников; сроков (в том числе сроков подготовки); ответственных лиц. План обновляется ежегодно к началу очередного учебного года. При разработке Плана учитываются:

- Перечень рекомендуемых воспитательных событий Министерства просвещения Российской федерации, утвержденный Министерством просвещения Российской Федерации;
- Методические рекомендации исполнительных органов власти в сфере образования субъектов Российской Федерации;
- Индивидуальные планы преподавателей, кураторов (наставников), советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями;
- Планы органов самоуправления, студенческого совета;
- Планы взаимодействия с социальными партнёрами согласно договорам, соглашениям с ними;
- Рабочие программы дисциплин, кружков, секций;
- Планы работы психологической службы или психолога, социального педагога и другая документация, которая должна соответствовать содержанию плана.

Планирование воспитательной деятельности в учебных группах может осуществляться по индивидуальным планам кураторов; по индивидуальным планам преподавателей с учётом рабочих программ по общеобразовательным и профессиональным дисциплинам, курсам, модулям.

В ходе планирования воспитательной деятельности рекомендуется учитывать воспитательный потенциал участия студентов в мероприятиях, проектах, конкурсах, акциях, проводимых на уровне Российской Федерации, в том числе, с учетом профессии:

Россия – страна возможностей https://rsv.ru/;

Российское общество «Знание» https://znanierussia.ru/;

Российский Союз Молодежи https://www.ruy.ru/;

Российское Содружество Колледжей https://rosdk.ru/;

Ассоциация Волонтерских Центров https://abu.pd;

Всероссийский студенческий союз https://rosstudent.ru/;

Институт развития профессионального образования https://firpo.ru/

«Большая перемена» https://bolshayaperemena.online/;

«Лидеры России» https://лидерыроссии.pф/;

«Мы Вместе» (волонтерство) https://onf.ru;

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

электромеханического оборудования (по отраслям).				T
Дата	Содержание и формы	Участн	Место	Ответственные
	деятельности	ики	проведения	
Сентябрь месяц				
В течение месяца	День знаний Торжественная линейка, посвященная началу учебного года.	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., педагогорганизатор, классные руководители представители студенчества, родители
В течение месяца	Всероссийский открытый урок «ОБЗР» (урок подготовки обучающихся к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций)	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Классные руководители
В течение месяца	Классные часы ко Дню окончания Второй мировой войны	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Классные руководители, преподаватель истории
В течение месяца	Мероприятие «Экстремизм и терроризм - угроза обществу» (ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом)	учебные группы специаль ности	Актовый зал, памятник жертвам репрессий и террора	Педагог-организатор, социальный педагог.
В течение месяца	Акция, посвященная Международному дню распространения грамотности	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Классные руководители
В течение месяца	Собрание для родителей студентов, проживающих в общежитии, о режиме и правилах проживания	Прожив ающие в общежи тии	общежитие	Зам. директора по ВР Рыжова Е.А., Совет общежития
В течение месяца	Тематические классные часы, викторины, конкурсы: День победы русских полков во главе с Великим князем Дмитрием Донским (Куликовская битва, 1380 год). День зарождения российской государственности (862 год)	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Преподаватель истории, классные руководители
В течение месяца	Участие в Федеральном проекте «Безопасность пешеходов»	учебные группы специаль	Актовый зал	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., классные руководители

		ности		
В течение месяца	Всемирный день туризма, День здоровья	учебные группы специаль ности	Спортивный зал (спортплоща дка)	Руководитель физвоспитания, зам. директора по ВР Рыжова Е.А., классные руководители, педагогорганизатор
В течение месяца	Презентация спортивных секций, студий, вовлечениестудентов в социально значимую деятельность.	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Зам. директора по ВР Рыжова Е.А., педагог-психолог, социальный педагог, руководители учебных групп, преподаватель физкультуры
В течение месяца	Торжественное мероприятие, посвященное Дню Профтехобразования	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Администрация колледжа, педагог организатор, классные руководители
В течение месяца	Акция, посвященная международному дню пожилого человека (музыкальное поздравление ветеранов войны и труда)	учебные группы специаль ности	дом ветеранов	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Всероссийский открытый урок «ОБЗР» (приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации) Классные часы, посвящённые Дню гражданской обороны	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Преподаватель ОБЗР, классные руководители
В течение месяца	Социально- психологическое тестирование, направленное на ранее выявление незаконного употребления наркотических средств и психотропных веществ	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Заместитель директора по BP, педагог-психолог, социальный педагог
В течение месяца	Конкурс стенгазет ко Дню учителя	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Классные часы по профилактике проявлений терроризма и экстремизма: «Мировое	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Классные руководители

В течение	Организация проведения социально-	учебные группы	Учебные аудитории	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А.,
	занятости населения, представителями предприятий			
течение месяца	проведение встреч студентов колледжа со специалистами центра	группы специаль ности	аудитории	УПР
В	колледже Организация и	учебные	Учебные	по УПР Заместитель директора по
В течение	Проведение Дня открытых дверей в	Школьн ики	Колледж	Заместитель директора по BP, заместитель директора
В течение месяца	Ежегодная всероссийская акция «Культурный марафон»	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по BP, педагог-организатор
В течение месяца	День матери в России Мероприятия, посвященные Дню Матери	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по BP, педагог-организатор
В течение месяца	День словаря. Акция, посвященная 220 года со дня рождения В.И. Даля	учебные группы специаль ности	Видеотрансл яция	Преподаватели русского языка
В течение месяца	Мероприятия, посвященные международному дню студента	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., педагог- организатор
В течение месяца	Мероприятие, посвященное Всероссийскому дню призывника	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Преподаватель ОБЗР
В течение месяца	Международный день толерантности	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Педагог-психолог, классные руководители
В течение месяца	День народного единства Открытый урок, посвященный Дню народного единства	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Заместитель директора по BP, преподаватель истории, классные руководители
В течение месяца	Вечерний, профилактический рейд в общежития	Студенч еское общежи тие	Общежитие	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., социальный педагог
	сообщество и экстремизм, терроризм», «Законодательство РФ в сфере противодействия экстремизму и терроризму»			

течение месяца	конкурсе «Я Горжусь Россией»	группы специаль ности		BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Всемирный день борьбы со СПИДом Классный час, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом: «О вредных привычках и не только» «Береги себя» мероприятия по профилактике ВИЧ-инфекции	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Зам. директора по ВР Рыжова Е.А., педагог-психолог, социальный педагог, классные руководители
В течение месяца	День Неизвестного Солдата виртуальная экскурсия «Есть память, которой не будет конца» Возложение цветов Памятник Неизвестному солдату	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Преподаватель ОБЗР, классные руководители
В течение месяца	Международный день инвалидов дискуссия «Что такое равнодушие и как с ним бороться»	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагог-психолог
В течение месяца	200-летие со дня рождения Н.А. Некрасова, открытые уроки	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Преподаватели литературы и русского языка
В течение месяца	День Конституции Российской Федерации Тематические классные часы, посвящённые Дню Конституции Российской Федерации Круглый стол «Быть гражданином» Выставка «История Конституции - история страны» Урок правовой грамотности	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Преподаватель истории, классные руководители
В течение месяца	Единый классный час «Уроки правовых знаний» Путешествие - игра "Мои права и обязанности" Уроки нравственности	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Педагог-психолог, социальный педагог
В течение месяца	Новый год	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Директор, заместители директора, педагогорганизатор, социальный

В течение месяца	Работа Совета профилактики	учебные группы специаль ности	Каб.педагога -психолога	педагог, руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества Зам. директора по ВР, педагог-психолог, классные руководители, зав.
В течение месяца	Областной смотр-конкурс на лучшую профориентационную работу среди образовательных организаций	учебные группы специаль ности	г. Владимир	отделением Заместитель директора про УПР
В течение месяца	Проведение тематического лектория для родителей по правовому просвещению (о правах, обязанностей, ответственности, наказании)	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Зам. директора по ВР Рыжова Е.А., зав. отделением, классные руководители
В течение месяца	«Россия – страна возможностей» https://rsv.ru/	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	классные руководители
В течение месяца	«Татьянин день» (праздник студентов) праздничная программа	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Директор, заместители директора, педагог- организатор, социальный педагог, руководители учебных групп, преподаватели, зав. отделением, представители студенчества
В течение месяца	Совет профилактики	Состоящ ие на профила ктическ ом учет	Каб.педагога -психолога	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., классные руководители, соц.педагог, зав отделениями
В течение месяца	День полного освобождения Ленинграда Акции, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы	учебные группы специаль ности	Актовый зал, радио транслятор	Преподаватель истории, классные руководители
В течение месяца	Групповое занятие по профессиональному информированию «Открой дверь в новый мир»	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Преподаватели профессиональных дисциплин
В	Классный час	учебные	Учебные	Преподаватели

течение месяца	«Профессиональная этика и культура общения»	группы специаль ности	аудитории	профессиональных дисциплин, руководители учебных групп
В течение месяца	День воинской славы России (Сталинградская битва, 1943) Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы курсе «День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве»	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Преподаватель истории, классные руководители
В течение месяца	Беседа с родителями слабоуспевающих обучающихся	Состоящ ие на профила ктическ ом учет	Каб. социального педаогога	Классные руководители, соц.педагог
В течение месяца	День российской науки	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Преподаватели, руководители учебных групп
В течение месяца	Посещение площадок Чемпионата «Профессионалы»	учебные группы специаль ности	Площадки чемпионата	Преподаватели профессиональных дисциплин
В течение месяца	День Защитника Отечества «СОЛДАТСКИЙ КОНВЕРТ» участие в фестивале-конкурсе патриотической песни ПОДАРОК ВОИНУ Поздравление солдат с 23 февраля Акция «День защитников отважных»	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Зам. Директора по ВР Рыжова Е.А., педагогорганизатор, классные руководители
течение месяца	Встреча студентов с врачом-наркологом, инспектором ПДН	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Соц. педагог, представители ПДН
В течение месяца	Месячник оборонно- массовой и спортивной работы	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Преподаватель ОБЗР
В течение месяца	Организация и проведение встреч студентов колледжа со специалистами центра занятости населения,	учебные группы специаль ности	учебные аудитории	Заместитель директора по УПР

В	Квест-игра «Взгляд в	учебные	Уч.	Преподаватели
течение месяца	чистое будущее», посвященное Всемирному дню воды	группы специаль ности	аудитории	
В	классные часы, виртуальные экскурсии, посещение филармонии «Чистая вода - наше	учебные	Уч.	Классные руководители
	мероприятия, выставка газет, тематические			
месяца	юношества Акции, конкурсы, открытые уроки,	специаль ности		организатор
В течение	Всероссийская неделя музыки для детей и	учебные группы	Актовый зал	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., педагог-
В течение месяца	День воссоединения Крыма и России Заседание дискуссионного клуба «Россия молодая» - День воссоединения Крыма с Россией	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Преподаватель истории, классные руководители
В течение месяца	Международный женский день Тематические классные часы, праздничная программа	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Областной конкурс солдатской военно-патриотической песни «Вспомним, ребята, мы Афганистан»	Активис ты	Площадка проведения мероприятия	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Организация встреч с ветеранами ВОВ, войнами интернационалистами, проведение уроков мужества	Активис ты, члены кружка «Краеве д», волонте ры	Территория района	Заместитель директора по ВР Рыжова Е.А., руководитель кружка «Краевед» Аккуратнова И.В.
В течение месяца	представителями предприятий Классные часы, беседы - Не курить — это модно и современно! - Скажи «Нет!» ПАВ! - Наркотики: употребление, злоупотребление, болезнь - Профилактика ЗОЖ	учебные группы специаль ности	учебные аудитории	Классные руководители
	представителями			

течение месяца	будущее»	группы специаль ности	аудитории	профессиональных дисциплин
В течение месяца	Акция «Весны улыбки тёплые» к 8 марта	учебные группы специаль ности	Уч. аудитории	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Проведение соревнований по волейболу и баскетболу среди групп	учебные группы специаль ности	Спортивный зал (спортплоща дка)	Руководитель физвоспитания
В течение месяца	День смеха	учебные группы специаль ности	Актовый зал	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	День космонавтики. Гагаринский урок «Космос - это мы»	учебные группы специаль ности	Учебные аудитории	Преподаватели, руководители учебных групп
В течение месяца	Всероссийский открытый урок «ОБЗР» (день пожарной охраны)	учебные группы специаль ности	Актовый зал, учебные аудитории	Преподаватель ОБЗР
В течение месяца	Областной фестиваль «Мой мир»	учебные группы специаль ности	учебные аудитории	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	Антинаркотическая акция «Здоровье молодежи - богатство России»	учебные группы специаль ности	Каб. Социального педагога	классные руководители, педагог – психолог, соц. педагог
В течение месяца	Профилактика наркомании подростков, информация об уголовной ответственности за употребление и распространение наркотиков, спайсов и т.д.	учебные группы специаль ности	Каб. социального педагога	классные руководители, педагог – психолог, соц. педагог
В течение месяца	Праздник весны и труда	учебные группы специаль ности	Колледж	Заместитель директора по BP Рыжова Е.А., педагогорганизатор
В течение месяца	День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов Патриотическая декада, посвященная Дню Победы: Тематические Классные часы, внеклассные мероприятия; уборка территории	учебные группы специаль ности	Актовый зал, вечный огонь	Преподаватель истории, классные руководители, педагог-организатор

	памятников; участие в районных			
	праздничных мероприятиях;			
	акция «Свеча памяти»;			
	мероприятие,			
	посвященное Дню Победы			
	Акция «Георгиевская			
	лента»			
В	«Большая перемена»	учебные	По плану	Преподаватели
течение месяца	https://bolshayaperemena.o	группы специаль		
		ности		
В	Общее родительское	учебные	Актовый зал	Зам. директора по ВР, зав.
течение месяца	собрание по итогам учебного года	группы специаль		отделением, руководители учебных групп
месяца	учеоного года	ности		учеоных групп
В	Смотр художественной	учебные	Колледж	Заместитель директора по
течение месяца	самодеятельности среди	группы специаль		ВР Рыжова Е.А., педагог-
месяца	ПОО «За нами будущее»	ности		организатор, социальный педагог
В	Встреча с работниками	учебные	По плану	Заместитель директора по
течение	центра занятости. «Я и	группы	,	УПР
месяца	профессия»	специаль ности		
В	День здоровья	учебные	Спортивный	Руководитель
течение	_	группы	зал	физвоспитания
месяца		специаль ности		
В	Международный день	учебные	Актовый зал	Заместитель директора по
течение	защиты детей	группы		ВР Рыжова Е.А., педагог-
месяца	Игра по станциям	специаль ности		организатор
В	«Тропинки здоровья» 350-летие со дня	учебные	Учебные	Преподаватель истории
течение	рождения Петра I	группы	аудитории	преподаватель истории
месяца	открытые уроки,	специаль	, —	
	мероприятия, выставки,	ности		
	тематические классные			
В	часы, круглый стол День России	учебные	Учебные	Преподаватель истории
течение	день госсии	группы	аудитории	преподаватель истории
месяца		специаль		
В	Родительское собрание	ности учебные	Учебные	Классные руководители
течение	«Организация летнего	группы	аудитории	толассиые руководители
месяца	отдыха обучающихся»	специаль	J,, F	
	Итоги за год.	ности		
В	Совет профилактики	Состоящ	Каб.	Заместитель директора по
течение месяца		ие на проф	социального педагога	ВР Рыжова Е.А., классные руководители, зав.
,		учете	подагога	руководители, зав. отделениями, социальный
				педагог

Приложение 4

к ОП по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ГИА

по специальности

13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ГИА
- **2.** СТРУКТУРА ПРОЦЕДУР ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ
- 3. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА

1. ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ГИА

1.1. Особенности образовательной программы

Примерные оценочные материалы разработаны для специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям).

В рамках специальности СПО предусмотрено освоение квалификации: техник

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен быть готов к выполнению видов деятельности, перечисленных в таблице №1.

Таблипа №1.

Виды деятельности

Код и наименование вида деятельности (ВД)	Код и наименование профессионального модуля (ПМ),		
	в рамках которого осваивается ВД		
1	2		
В соответст	вии с ФГОС		
ВД 01. Осуществление технического	ПМ 01. Осуществление технического		
обслуживания и ремонта электрического и	· ·		
электромеханического оборудования	электромеханического оборудования		
ВД 02. Организационное обеспечение	ПМ 02. Организационное обеспечение		
эксплуатации, технического обслуживания	эксплуатации, технического обслуживания		
и ремонта электрического и	и ремонта электрического и		
электромеханического оборудования	электромеханического оборудования		
ВД 03. Осуществление технического	ПМ 03. Осуществление технического		
обслуживания и ремонта электрического и	обслуживания и ремонта электрического и		
электромеханического оборудования	электромеханического оборудования		
энергоустановок	энергоустановок		

1.2. Требования к проверке результатов освоения образовательной программы

Результаты освоения основной профессиональной образовательной программы, демонстрируемые при проведении ГИА представлены в таблице №2.

Для проведения демонстрационного экзамена (далее – ДЭ) применяется комплект оценочной документации (далее - КОД), разрабатываемый оператором согласно п. 21 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования (утв. Министерством просвещения Российской Федерации 8 ноября 2021 г. № 800) с указанием уровня проведения (базовый/профильный).

Перечень проверяемых требований к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы

ФГОС 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям). Перечень проверяемых требований к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы

основной профессиональной образовательной программы								
Трудовая	Код	Наименование проверяемого требования к						
деятельность	проверяемого	результатам						
(основной вид	требования							
деятельности)								
1	2	3						
ВД 01		ности 1 Осуществление технического обслуживания и						
	_	электрического и электромеханического оборудования						
	ПК 1.1	Выполнять операции по техническому обслуживанию и						
		ремонту электрического и электромеханического						
	оборудования.							
	ПК 1.2 Проводить диагностику и испытания электрического и							
		электромеханического оборудования.						
	ПК 1.3	Осуществлять оценку производственно-технических						
		показателей работы электрического и						
		электромеханического оборудования.						
ВД 02		ьности 2 Организационное обеспечение эксплуатации,						
	технического	1 1						
		ического оборудования						
	ПК 2.1	Осуществлять планирование работ по эксплуатации						
		электрического и электромеханического оборудования						
	ПК 2.2	Разрабатывать документацию по эксплуатации						
	HIC 2 2	электрического и электромеханического оборудования.						
		Контролировать соблюдение персоналом требований						
рπ 02		охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.						
ВД 03		ности 3 Осуществление технического обслуживания и грического и электромеханического оборудования						
	энергоустано							
		Проводить диагностику технического состояния						
	1110 3.1	электрического и электромеханического оборудования						
		энергоустановок.						
	ПК 3.2	Осуществлять проведение работ по техническому						
		обслуживанию и ремонту электрического и						
		электромеханического оборудования энергоустановок.						

Для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья и выпускников из числа детей-инвалидов и инвалидов проводится ГИА с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников (далее - индивидуальные особенности).

Общие и дополнительные требования, обеспечиваемые при проведении ГИА для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов приводятся в комплекте оценочных материалов с учетом особенностей разработанного задания и используемых ресурсов.

Длительность проведения государственной итоговой аттестации по основной профессиональной образовательной программе по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) определяется ФГОС СПО. Часы учебного плана (календарного учебного графика), отводимые на ГИА, определяются применительно к нагрузке обучающегося. В структуре времени, отводимого ФГОС СПО по основной профессиональной образовательной программе по специальности 13.02.13 Эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям) на государственную итоговую аттестацию, образовательная организация самостоятельно определяет график проведения демонстрационного экзамена.

2. СТРУКТУРА ПРОЦЕДУР ДЕМОНСТРАЦИОННОГО ЭКЗАМЕНА И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

2.1. Описание структуры задания для процедуры ГИА в форме ДЭ

Для выпускников, осваивающих ППССЗ государственная итоговая аттестация в соответствии с Φ ГОС СПО проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта.

Задания, выносимые на демонстрационный экзамен, разрабатываются на основе образовательных требований К результатам освоения программ среднего профессионального образования, установленных ФГОС СПО, с учетом положений также квалификационных требований, заявленных организациями, работодателями, заинтересованными подготовке кадров соответствующей квалификации.

Задания, выносимые на демонстрационный экзамен, разрабатываются на основе образовательных требований результатам освоения программ среднего профессионального образования, установленных ФГОС СПО, с учетом положений стандартов, также квалификационных требований, заявленных организациями, работодателями, заинтересованными подготовке кадров соответствующей В квалификации.

Для выпускников, освоивших образовательные программы среднего профессионального образования проводится демонстрационный экзамен с использованием оценочных материалов, включающих в себя конкретные комплекты оценочной документации, варианты заданий и критерии оценивания, разрабатываемых оператором.

Комплект оценочной документации включает комплекс требований для проведения демонстрационного экзамена, перечень оборудования и оснащения, расходных материалов, средств обучения и воспитания, план застройки площадки демонстрационного экзамена, требования к составу экспертных групп, инструкции по технике безопасности, а также образцы заданий.

Задание демонстрационного экзамена включает комплексную практическую задачу, моделирующую профессиональную деятельность и выполняемую в режиме реального времени. Образцы заданий в составе комплекта оценочной документации размещаются на сайте оператора до 1 октября года, предшествующего проведению демонстрационного экзамена (далее – ДЭ). Конкретный вариант задания доступен главному эксперту за день до даты ДЭ.

2.2. Порядок проведения процедуры ГИА в форме ДЭ

Порядок проведения процедуры государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования устанавливает правила организации и проведения организациями, осуществляющими образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, ГИА, завершающей освоение имеющих государственную аккредитацию основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования (далее - образовательные программы среднего профессионального образования), включая

формы ГИА, требования к использованию средств обучения и воспитания, средств связи при проведении ГИА, требования, предъявляемые к лицам, привлекаемым к проведению ГИА, порядок подачи и рассмотрения апелляций, изменения и (или) аннулирования результатов ГИА, а также особенности проведения ГИА для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов.

Образовательная организация обеспечивает необходимые технические условия для обеспечения заданиями во время демонстрационного экзамена выпускников, членов ГЭК, членов экспертной группы. Демонстрационный экзамен проводится в центре проведения демонстрационного экзамена (далее — ЦПДЭ), представляющем собой площадку, оборудованную и оснащенную в соответствии с КОД. Федеральный оператор имеет право обследовать ЦПДЭ на предмет соответствия условиям, установленным КОД, в том числе в части наличия расходных материалов.

ЦПДЭ может располагаться на территории образовательной организации, а при сетевой форме реализации образовательных программ - также на территории иной организации, обладающей необходимыми ресурсами для организации ЦПДЭ.

Выпускники проходят демонстрационный экзамен в ЦПДЭ в составе экзаменационных групп. Образовательная организация знакомит с планом проведения демонстрационного экзамена выпускников, сдающих демонстрационный экзамен, и лиц, обеспечивающих проведение демонстрационного экзамена, в срок не позднее чем за 5 рабочих дней до даты проведения экзамена. Количество, общая площадь и состояние помещений, предоставляемых для проведения демонстрационного экзамена, должны обеспечивать проведение демонстрационного экзамена в соответствии с КОД.

Не позднее чем за один рабочий день до даты проведения демонстрационного экзамена главным экспертом проводится проверка готовности ЦПДЭ в присутствии членов экспертной группы, выпускников, а также технического эксперта, назначаемого организацией, на территории которой расположен ЦПДЭ, ответственного за соблюдение установленных норм и правил охраны труда и техники безопасности.

Главным экспертом осуществляется осмотр ЦПДЭ, распределение обязанностей между членами экспертной группы по оценке выполнения заданий демонстрационного экзамена, а также распределение рабочих мест между выпускниками с использованием способа случайной выборки. Результаты распределения обязанностей между членами экспертной группы и распределения рабочих мест между выпускниками фиксируются главным экспертом в соответствующих протоколах.

Допуск выпускников в ЦПДЭ осуществляется главным экспертом на основании документов, удостоверяющих личность.

Образовательная организация обязана не позднее чем за один рабочий день до дня проведения демонстрационного экзамена уведомить главного эксперта об участии в проведении демонстрационного экзамена тьютора (ассистента).

Требование к продолжительности демонстрационного экзамена:

Продолжительность	демонстрационного	не более 6:00:00
экзамена (не более)		

3. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ЗАЩИТЫ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА

Организация проведения защиты дипломного проекта как часть программы ГИА включает:

3.1 Обшие положения

Дипломный проект направлен на систематизацию и закрепление знаний выпускника по специальности, а также определение уровня готовности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Дипломный проект предполагает самостоятельную подготовку (написание) выпускником проекта, демонстрирующего уровень знаний выпускника в рамках выбранной темы, а также сформированность его профессиональных умений и навыков.

Тематика дипломных проектов определяется образовательной организацией. Выпускнику предоставляется право выбора темы дипломного проекта, в том числе предложения своей темы с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения. Тема дипломного проекта должна соответствовать содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования.

Для подготовки дипломного проекта выпускнику назначается руководитель и при необходимости консультанты, оказывающие выпускнику методическую поддержку.

Закрепление за выпускниками тем дипломных проектов осуществляется распорядительным актом образовательной организации.

3.2 Примерная тематика дипломных проектов по специальности:

- Проектирование схемы электроснабжения ремонтно-механического цеха по ремонту асинхронных двигателей.
- Проектирование схемы электроснабжения деревообрабатывающего цеха по изготовлению мебели.
- Проектирование схемы электроснабжения литейного цеха.
- Модернизация пульта управления водителя трамвайного вагона модели ЛМ99АВН
- Разработка технологии процесса изготовления сердечника ротора АДФ (экспериментальный двигатель)
- Модернизация технологии ремонта тягового двигателя TE-022
- Усовершенствование технологии ремонта двигателя постоянного тока смешанного возбуждения ДК-210А3
- Усовершенствование технологии ремонта двигателя постоянного тока последовательного возбуждения ДПЭ-52
- Проектирование и оценка уровня технологичности конструкции асинхронного двигателя общего назначения с короткозамкнутым ротором
- Контроль качества и испытание электродвигателя постоянного тока типа СД-10Е на стадии производства

- Усовершенствование технологического процесса ремонта синхронного турбогенератора типа TB-60-2
- Проектирование и расчет линейного асинхронного двигателя ЛАД-800 для привода монорельса
- Модернизация фазного асинхронного двигателя для кранового механизма
- Усовершенствование технологии ремонта двигателя постоянного тока ДВ-200К

3.3 Структура и содержание дипломного проекта

Дипломный проект состоит из пояснительной записки и графической части. В пояснительной записке дается расчетное и теоретическое обоснование принятых в проекте решений. В графической части принятые решения представлены в виде чертежей, схем, графиков, таблиц, презентаций. Структура и содержание пояснительной записки и графической части проекта определяются заданием.

3.4. Порядок оценки результатов дипломного проекта

э.ч. Порядок оп	оценки результатов дипломного проекта Показатели						
Критерии	Оценки «2 – 5»						
Критерии	«неуд.» «удовлетв.»		«хорошо»	«отлично»			
1	2	3	4	5			
Актуальность	Актуальность исследования специально автором не обосновывается. Сформулированы цель, задачи не точно и не полностью, (работа не зачтена — необходима доработка). Неясны цели и задачи работы (либо они есть, но абсолютно не согласуются с содержанием)	Актуальность либо вообще не сформулирована, сформулирована не в самых общих чертах – проблема не выявлена и, что самое главное, не аргументирована (не обоснована со ссылками на источники). Не четко сформулированы цель, задачи, предмет, объект исследования, методы, используемые в работе	Автор обосновывает актуальность направления исследования в целом, а не собственной темы. Сформулированы цель, задачи, предмет, объект исследования. Тема работы сформулирована более или менее точно (то есть отражает основные аспекты изучаемой темы).	Актуальность проблемы исследования обоснована анализом состояния действительности. Сформулированы цель, задачи, предмет, объект исследования, методы, используемые в работе.			
Логика работы	Содержание и тема работы плохо согласуются между собой.	Содержание и тема работы не всегда согласуются между собой. Некоторые части работы не связаны с целью и задачами работы	Содержание, как целой работы, так и ее частей связано с темой работы, имеются небольшие отклонения. Логика изложения, в общем и целом, присутствует — одно положение вытекает из	Содержание, как целой работы, так и ее частей связано с темой работы. Тема сформулирована конкретно, отражает направленность работы. В каждой части (главе, параграфе) присутствует			

			другого.	обоснование, почему эта часть рассматривается в рамках данной темы
Самостоятельность в работе	Большая часть работы списана из одного источника, либо заимствована из сети Интернет. Авторский текст почти отсутствует (или присутствует только авторский текст.) Руководитель не знает ничего о процессе написания студентом работы, студент отказывается показать черновики, конспекты	Самостоятельные выводы либо отсутствуют, либо присутствуют только формально. Автор недостаточно хорошо ориентируется в тематике, путается в изложении содержания. Слишком большие отрывки (более двух абзацев) взяты из источников.	После каждой главы, параграфа автор работы делает выводы. Выводы порой слишком расплывчаты, иногда не связаны с содержанием параграфа, главы. Автор не всегда обоснованно и конкретно выражает свое мнение по поводу основных аспектов содержания работы.	После каждой главы, параграфа автор работы делает самостоятельные выводы. Автор четко, обоснованно и конкретно выражает свое мнение по поводу основных аспектов содержания работы. Из разговора с автором руководитель делает вывод о том, что студент достаточно свободно ориентируется в терминологии, используемой в дипломном проекте.
Оформление работы	Много нарушений правил оформления и низкая культура ссылок.	Дипломный проект имеет отклонения и не во всем соответствует предъявляемым требованиям	Есть некоторые недочеты в оформлении работы, в оформлении ссылок.	Соблюдены все правила оформления работы.
Графическая часть	Слабо иллюстрирует теоретическую и практическую части работы и выполнена с существенными замечаниями	Иллюстрирует теоретическую и практическую части работы и выполнена с 2-3 несущественными замечаниями	Иллюстрирует теоретическую и практическую части работы и выполнена без существенных замечаний	Иллюстрирует теоретическую и практическую части работы и выполнена грамотно, качественно, без замечаний
Литература	Автор совсем не ориентируется в тематике, не может назвать и кратко изложить содержание используемых книг. Изучено менее 5 источников	Изучено менее десяти источников. Автор слабо ориентируется в тематике, путается в содержании используемых книг.	Изучено более десяти источников. Автор ориентируется в тематике, может перечислить и кратко изложить содержание используемых	Количество источников более 20. Все они использованы в работе. Студент легко ориентируется в тематике, может перечислить и кратко изложить

	книг	содержание
		используемых
		книг

3.5 Порядок оценки защиты дипломного проекта

Критерии	Показатели Оценки «2 – 5»				
	Оценки «2 – 3» «неуд.» «удовлетв.» «хорошо» «отлично»				
1	2	3	4	5	
Защита работы	Автор не ориентируется в терминологии работы, не может дать ответы на вопросы комиссии.	Автор, в целом, владеет содержанием работы, но при этом затрудняется в ответах на вопросы членов ГЭК. Допускает неточности и ошибки при толковании основных положений и результатов работы, не имеет собственной точки зрения на проблему исследования. Автор показал слабую ориентировку в тех понятиях, терминах, которые она (он) использует в своей работе. Защита, по мнению членов комиссии, прошла неуверенно и нечетко.	Автор достаточно уверенно владеет содержанием работы, в основном, отвечает на поставленные вопросы, но допускает незначительные неточности при ответах. Использует наглядный материал. Защита прошла, по мнению комиссии, хорошо (оценивается логика изложения, уместность использования наглядности, владение терминологией и др.).	Автор уверенно владеет содержанием работы, показыва свою точку зрени опираясь на соответствующие теоретические положения, грамотно и содержательно отвечает на поставленные вопросы. Использует наглядный материал: презентации, схемы, таблицы и др. Защита прошлуспешно с точки зрения комиссии (оценивается логика изложения уместность использования наглядности, владение терминологией и др.).	